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Antwort 
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auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Gökay Akbulut, Bernd Riexinger, 
Christian Görke, weiterer Abgeordneter und der Gruppe Die Linke
– Drucksache 20/14857 –

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Sportstätten sind ein integraler Bestandteil der öffentlichen Infrastruktur. Sie 
fördern Bewegung und sportliche Betätigung, ermöglichen einer Bandbreite 
von Turn- und Sportvereinen ihren Betrieb und bilden die Grundlage für einen 
qualitativ hochwertigen Sport- und Schwimmunterricht an Kitas, Schulen, 
Ausbildungsstätten sowie Hochschulen. Zudem sind sie Voraussetzung für 
vielfältigste Angebote im Bereich des Gesundheits- und Rehabilitationssports, 
für nichtorganisierten Freizeitsport und für kommerzielle Sportangebote. Da-
rüber hinaus fördern sie zivilgesellschaftlichen Austausch und Kommunika-
tion. Aus Sicht der Fragestellenden tragen Kommunen, Länder und der Bund 
gemeinsam Verantwortung für diese wichtige öffentliche Infrastruktur.

Der geschätzte Modernisierungsbedarf von Sportstätten in Deutschland bezif-
ferte sich laut dem Deutschen Olympischen Sportbund bereits im Jahr 2018 
auf 31 Mrd. Euro und dürfte sich auch nach Auffassung der Fragestellenden 
inzwischen auf über 40 Mrd. Euro belaufen. Dabei sind die Schaffung von 
Barrierefreiheit und die energetische Sanierung wichtige Aspekte. Diese Be-
funde werden von einer Studie des Deutschen Instituts für Urbanistik im Auf-
trag der Förderbank der KfW gestützt. „Ohne Sanierung müssen laut der Um-
frage in den kommenden drei Jahren voraussichtlich 16 Prozent der Freibäder, 
15 Prozent der Eissporthallen und 14 Prozent der Hallenbäder schließen.“ (sie-
he auch „Viele Sportstätten sind im schlechten Zustand“ in der tagesschau 
vom 12. Januar 2025). Zu ähnlich dramatischen Einschätzungen kamen auch 
die Sachverständigen im öffentlichen Fachgespräch des Ausschusses für Woh-
nen, Stadtentwicklung, Bauwesen und Kommunen am 26. Juni 2024 sowie in 
der öffentlichen Sitzung des Sportausschusses zum Tagesordnungspunkt „Sta-
tus quo und Zukunft der Sportstätten und Sportinfrastruktur in Deutschland“ 
am 9. Oktober 2024.

Eine wiederkehrende Kritik ist die Unzulänglichkeit der Bundesfördermittel. 
Umso bedauerlicher war nach Auffassung der Fragestellenden die Ablehnung 
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des Antrags der damaligen Fraktion DIE LINKE. „Dritter Goldener Plan Sport 
– 10 mal eine Milliarde für Sportstätten in Deutschland“ durch die Fraktionen 
der CDU/CSU und SPD im April 2021 (siehe Beschlussempfehlung und Be-
richt auf Bundestagsdrucksache 19/28498) sowie die fehlende Ausschussbera-
tung und Abstimmung des Antrags der Gruppe Die Linke „Bundessanierungs-
programm SOS-Seepferdchen für Schwimmbäder auflegen“ auf Bundestags-
drucksache 20/12106 vom 3. Juli 2024 infolge der vorgezogenen Neuwahlen 
des Deutschen Bundestages.

Nach einer Zwischenbilanz der Bundesregierung zur Förderung von Sportstät-
ten in Baden-Württemberg durch den Bund mit der Antwort der Bundesregie-
rung auf die Kleine Anfrage der damaligen Fraktion DIE LINKE. auf Bundes-
tagsdrucksache 20/2487 ist auch mit Blick auf die Versprechen der Koalition 
der Fraktionen von SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und FDP aus dem 
Jahr 2021 und auf die kommende Wahlperiode eine Bilanz hinsichtlich der 
Sportstättenförderung in der nun zu Ende gehenden Wahlperiode angebracht.

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Dem Bund ist bekannt, dass es in vielen Städten und Gemeinden bei Sportstät-
ten und Schwimmbädern einen erheblichen Sanierungsbedarf gibt. Beispiels-
weise beläuft sich nach dem Kommunalpanel 2024 der Kreditanstalt für Wie-
deraufbau (KfW) der wahrgenommene Investitionsrückstand der Kommunen 
im Bereich Sport auf über 12 Mrd. Euro. Eine gut funktionierende und zu-
kunftsfähige soziale Infrastruktur ist eine wichtige Grundlage für das Zusam-
menleben in Städten und Gemeinden. Meist ist sie zentraler Ankerpunkt für ge-
meinschaftliche Aktivitäten, Austausch und Begegnung – unabhängig von 
Alter oder sozialer Herkunft.
Gerade deshalb unterstützt der Bund Kommunen bei der Bewältigung des ge-
waltigen Transformationsbedarfs, der sich unter anderem aus den Herausforde-
rungen des Klimawandels, des demografischen Wandels, der Digitalisierung 
und des gesellschaftlichen Zusammenhalts ergibt. Mit verschiedenen Bundes-
programmen leistet der Bund einen wichtigen Beitrag zum Erhalt der Sportin-
frastruktur und trägt damit zum Abbau des Investitionsstaus bei.
Beispielsweise mit dem Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtun-
gen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ unterstützt der Bund unmittel-
bar Kommunen beim Erhalt ihrer sozialen und kulturellen Infrastruktur. Geför-
dert werden investive Projekte (Sanierung und in Ausnahmefällen auch Ersatz-
neubau) mit besonderer regionaler und überregionaler Bedeutung und sehr ho-
her Qualität im Hinblick auf ihre Wirkungen für den gesellschaftlichen Zusam-
menhalt und die soziale Integration in der Kommune sowie für die Stadtent-
wicklungspolitik.
Der Deutsche Bundestag hat für die Förderrunden 2016 bis 2021 im Etat des 
Bundesministeriums für Wohnen, Stadtentwicklung und Bauwesen (BMWSB) 
Mittel in Höhe von insgesamt 1,54 Mrd. Euro zur Verfügung gestellt. Diese 
werden noch bis 2026 ausfinanziert. Von den rund 900 vom Haushaltsaus-
schuss des Deutschen Bundestages für eine Förderung ausgewählten Projekten 
sind rund 85 Prozent dem Bereich Sport zuzuordnen.
2022 hat der Deutsche Bundestag neue Programmmittel in Höhe von 476 Mio. 
Euro für das Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den 
Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ im Wirtschaftsplan des Klima- und Trans-
formationsfonds bereitgestellt. Daher liegt der Förderschwerpunkt nunmehr auf 
der energetischen Sanierung der zu fördernden Einrichtungen. Als Förderge-
genstände für das Bundesprogramm kommen grundsätzlich nur noch Gebäude 
im Sinne des Gebäudeenergiegesetzes in Betracht. Ausgenommen hiervon sind 
Freibäder einschließlich ihrer baulichen Nebenanlagen. Im Dezember 2022 hat 
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der Haushaltsausschuss des Deutschen Bundestags die Förderung von 148 Pro-
jekten beschlossen (Förderrunde 2022), ebenfalls weit überwiegend im Bereich 
Sport (88 Prozent).
Mit dem Bundeshaushalt 2024 wurden weitere Programmmittel in Höhe von 
200 Mio. Euro bereitgestellt, so dass weitere 74 Projekte ausgewählt werden 
konnten. Hiervon betreffen über 80 Prozent den Bereich Sport (einschließlich 
Mischnutzungen). Informationen zu den Projekten finden sich unter www.spor
t-jugend-kultur.de.
Darüber hinaus ist die Förderung von Sportstätten grundsätzlich auch mit der 
Städtebauförderung in den von den Kommunen auszuweisenden Fördergebie-
ten möglich. Der Bund hat von 2022 bis 2025 rund 3,1 Mrd. Euro für die Städ-
tebauförderung zur Verfügung gestellt.
Ebenfalls aus dem Klima- und Transformationsfonds werden Sportstätten von 
Kommunen und Vereinen über die Kommunalrichtlinie im Rahmen der Natio-
nalen Klimaschutzinitiative zum Beispiel bei der Umrüstung auf LED-Beleuch-
tung unterstützt. In den Jahren 2022 bis 2024 wurden dabei insgesamt etwa 
2 000 Projekte mit einer Summe von zusammen rund 35 Mio. Euro gefördert.
Grundsätzlich ist jedoch zu berücksichtigen, dass die Sportförderung und ins-
besondere der Breitensport in erster Linie Angelegenheiten der Länder sind. 
Die Förderzuständigkeit des Bundes für den Spitzensport ist vor allem auf eine 
Mitförderung durch den Bund und nicht auf eine die Länder ausschließende In-
anspruchnahme einer alleinigen Zuständigkeit für diesen Sachbereich ausge-
richtet. Die Zuständigkeiten des Bundes begründen sich hier nur aus der Natur 
der Sache oder kraft Sachzusammenhangs mit einer ausdrücklich ausgewiese-
nen Kompetenzmaterie, wie der Gesamtstaatlichen Repräsentation.
Die Kleine Anfrage berührt in einigen Bereichen Belange, die nicht in den Ver-
antwortungsbereich der Bundesregierung fallen, sondern zum Teil ausschließ-
lich Kompetenzen oder Aktivitäten Baden-Württembergs oder auch der Kom-
munen Baden-Württembergs betreffen. Insofern liegen der Bundesregierung 
keine entsprechenden Informationen vor.
Die Förderung von Sportstätten liegt grundsätzlich in der Zuständigkeit der 
Kommunen. Auch sind die Länder für die Finanzausstattung der Kommunen 
zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen bei der Erhaltung von Sportstät-
ten für den Breitensport angemessen zu unterstützen und tun dies auch mit 
eigenen Programmen.

 1. Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung der Anteil von Schüle-
rinnen und Schülern in Baden-Württemberg, die mit Beendigung der 
Grundschule nicht bzw. nicht sicher schwimmen können?

Die Bundesregierung hat hierzu keine Kenntnisse.

 2. Wie viele Sportstätten und Schwimmbäder gibt es nach Kenntnis der 
Bundesregierung in Baden-Württemberg?

Die genaue Anzahl der Sportstätten und Schwimmbäder in Baden-Württemberg 
ist der Bundesregierung nicht bekannt.
Die Bundesregierung hat über das Bundesinstitut für Sportwissenschaft (BISp) 
zu den Sportstätten und Schwimmbädern die Projekte „Digitaler Sportstättenat-
las Deutschland (DSD)“ und „Bäder für Leistungs-, Wettkampf-, Schul- und 
Vereinssport – Bäderleben“ initiiert. Damit wurden Rahmenbedingungen und 
digitale Infrastrukturen geschaffen, die prinzipiell geeignet sind, einen aktu-
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ellen und vielfältig auswertbaren Überblick über Verteilung und Zustand von 
Sportstätten und Schwimmbädern zu schaffen. Eine verlässliche Auswertung 
auch mit diesen Instrumenten wird jedoch erst dann möglich sein, wenn Stan-
dards über beschreibende Daten länderübergreifend abgestimmt und festgelegt 
sind und wenn die Länder, Kommunen und Vereine, in deren Eigentum, Zu-
ständigkeit und Informationshoheit die rund 220 000 Sportstätten liegen, aktu-
elle Daten nach solchen Standards einpflegen beziehungsweise liefern.
Aus den initial im Projekt DSD aus öffentlich verfügbaren Quellen gesammel-
ten Daten können nur annähernde Angaben zu den Sportstätten in den Ländern 
gemacht werden. Nach den hier derzeit verfügbaren Daten wurden in Baden-
Württemberg 28 405 Sportplätze und 4 878 Sporthallen als Kernsportstätten 
identifiziert. Im Rahmen des Projektes Bäderleben wurden erste Informationen 
zu Schwimmbädern (Cabrio-, Frei-, Hallen-, Kombi-, Freizeit-, Natur-, Schul-, 
Hotel-, Klinikbäder und sonstige Bäder) erfasst. Die daraus abzuleitende An-
zahl an klassischen Schwimmbädern in Baden-Württemberg liegt derzeit bei 
1 048. Aus den vorstehend aufgeführten Gründen sind diese Erhebungen nicht 
vollständig.

 3. Wie viele davon stehen für den Spitzensport zur Verfügung?

An den in Baden-Württemberg mit Stand Januar 2025 anerkannten Bundes-
stützpunkten (26 Stützpunkte Sommersport, ein Stützpunkt Wintersport, zwei 
Stützpunkte Behindertensport) stehen für den Spitzensport insgesamt 78 Trai-
ningsstätten, davon ein Schwimmbad, zur Verfügung.
Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

 4. Von welchem Sanierungsbedarf und daraus resultierenden Förderbedarf 
für Sportstätten in Baden-Württemberg geht die Bundesregierung aus, 
und inwiefern verfügt die Bundesregierung über Kenntnisse zum Bedarf 
an energetischen Sanierungsmaßnahmen bzw. an Maßnahmen zur Schaf-
fung von Barrierefreiheit?

Erkenntnisse über den Sanierungsbedarf von Sportstätten und Bädern, die nicht 
im Bundeseigentum stehen, liegen der Bundesregierung nicht vor. In Ergän-
zung zu den zu Frage 2 aufgeführten Projekten DSD und Bäderleben hat das 
BISp das Projekt „Entwicklung und Validierung eines Verfahrens zur datenba-
sierten Ermittlung des individuellen Sanierungsbedarfs bundesdeutscher Sport-
stätten anhand des baulichen Zustands sowie zur Einschätzung des lokalen Ver-
sorgungsgrads mit Kernsportstätten“ initiiert. Ziel ist die Entwicklung und Er-
probung digitaler Schätzverfahren hinsichtlich des Sanierungsbedarfs bundes-
deutscher Sportstätten. Auch dieses Projekt lässt mit Blick auf die zu Frage 2 
ausgeführten Umstände zur dezentralen Datenlage vorerst keine Schlüsse auf 
Sanierungsbedarfe von Sportstätten in Baden-Württemberg zu. Im Übrigen 
wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

 5. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Baden-Württem-
berg sind nicht barrierefrei?

Eine barrierefreie Sportstätte ist für alle Menschen ohne fremde Hilfe zugäng-
lich. Dabei ist zu berücksichtigen, dass Barrierefreiheit von den Nutzenden der 
Sportstätte individuell wahrgenommen wird. Sofern bauordnungsrechtliche An-
forderungen an die Barrierefreiheit betroffen sind, ist insoweit ausschließlich 
das Land Baden-Württemberg zuständig. Im Übrigen wird auf die Antwort zu 
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Frage 2 sowie auf die Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der 
Fraktion der FDP auf Bundestagsdrucksache 19/19466 verwiesen.

 6. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Baden-Württem-
berg erhielten vom Bund in den Jahren 2022, 2023 und 2024 Förderun-
gen vom Bund für bauliche Maßnahmen, und was ist diesbezüglich in 
den Jahren 2025 sowie 2026 geplant (bitte die jeweiligen Sportstätten, 
die Art, das Jahr und den finanziellen Umfang der Bundesförderung nen-
nen)?

Die geförderten Maßnahmen der für den Spitzensport genutzten Sportstätten in 
Baden-Württemberg können der als Anlage 1 beigefügten Tabelle entnommen 
werden.*

 7. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg seit 2022 über das 
Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Berei-
chen Sport, Jugend und Kultur“ gefördert, was ist diesbezüglich in den 
Jahren 2025 sowie 2026 geplant (bitte nach Bundestagswahlkreisen auf-
geschlüsselt die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förderzeitraum 
und den finanziellen Umfang der Förderung nennen), und bei welchen 
dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sanierung bzw. 
der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Die im Rahmen des Bundesprogramms „Sanierung kommunaler Einrichtungen 
in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ in den Programmjahren seit 2022 
in Baden-Württemberg geförderten Maßnahmen können den als Anlage 2a und 
2b beigefügten Tabellen entnommen werden.* Wie den Anlagen zu entnehmen 
ist, dauert bei einigen Projekten aus den Förderaufrufen der Jahre 2022 und 
2023 das Antragsverfahren noch an.
Die der Förderung zugrundeliegenden Projektaufrufe für die Förderrunden bis 
2021 sahen für alle Maßnahmen vor, dass sie aufgrund ihrer besonderen Wir-
kung für den gesellschaftlichen Zusammenhalt und die soziale Integration vor 
Ort barrierefrei/-arm zu gestalten sind und in besonderer Weise zu den Klima-
schutzzielen des Bundes beitragen sollen. Für die Förderrunden ab 2022 wird 
auf die Vorbemerkung der Bundesregierung verwiesen.
Über die Bereitstellung von Haushaltsmitteln für eine eventuelle neue Förder-
runde 2025 wird der am 23. Februar 2025 neu zu wählende Deutsche Bundes-
tag zu entscheiden haben.

 8. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg über das Bundespro-
gramm „Zuweisung an die Länder zur Förderung städtebaulicher Maß-
nahmen (Investitionspakt Sportstätten)“ in den Jahren 2023 und 2024 ge-
fördert, was ist diesbezüglich in den Jahren 2025 sowie 2026 geplant 
(bitte nach Bundestagswahlkreisen aufgeschlüsselt die Sportstätten bzw. 
Schwimmbäder, den Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der 
Förderung nennen), und bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fra-
gen der energetischen Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit 
eine maßgebliche Rolle?

Das Bund-Länder-Programm „Investitionspakt Sportstätten“ wurde bis ein-
schließlich 2022 aufgelegt.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/14994 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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 9. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg in den Jahren 2023 
und 2024 über das Bundesprogramm „Investitionspakt Soziale Integra-
tion im Quartier“ gefördert, was ist diesbezüglich in den Jahren 2025 so-
wie 2026 geplant (bitte nach Bundestagswahlkreisen aufgeschlüsselt die 
Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förderzeitraum und den finanziel-
len Umfang der Förderung nennen), und bei welchen dieser Sportstätten 
spielten die Fragen der energetischen Sanierung bzw. der Schaffung von 
Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Das Bund-Länder-Programm „Investitionspakt Soziale Integration im Quartier“ 
wurde von 2016 bis einschließlich 2020 durchgeführt.

10. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg seit 2022 über weite-
re Bundesprogramme (inklusive KfW-Programme) gefördert, was ist 
diesbezüglich in den Jahren 2025 sowie 2026 geplant (bitte nach Bun-
destagswahlkreisen aufgeschlüsselt die Sportstätten bzw. Schwimm-
bäder, das jeweilige Bundesprogramm und die zuständige Bundesbe-
hörde, den Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung 
nennen), und bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der 
energetischen Sanierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine 
maßgebliche Rolle?

Zu Förderungen im Rahmen der Richtlinie zur Bundesförderung kommunaler 
Klimaschutz (Kommunalrichtlinie) wird auf Anlage 3 verwiesen.* In der Spal-
te „Status“ sind diejenigen Projekte mit „offener Antrag“ markiert, deren För-
derung bei Vorliegen der Fördervoraussetzungen und Fördermittelverfügbarkeit 
geplant ist.
Zur Förderung energetischer Sanierungsmaßnahmen an Sportgebäuden und 
Schwimmhallen im Rahmen der Bundesförderung für effiziente Gebäude 
(BEG) wird auf Anlage 4 verwiesen.*
Auch aus dem im März 2023 gestarteten Förderprogramm Klimafreundlicher 
Neubau (KFN) ist grundsätzlich eine Förderung von Sportstätten denkbar. So-
weit entsprechende Anträge an die KfW gestellt wurden, unterliegen diese dem 
Bankengeheimnis.
Darüber hinaus kann eine Förderung von Sportstätten im Rahmen der Städte-
bauförderung erfolgen, sofern sich die Förderung in den Kontext der Förder-
programme „Wachstum und nachhaltige Erneuerung“, „Sozialer Zusammen-
halt“ und „Lebendige Zentren“ einfügt. Die Verantwortung für das Antrags- 
und Bewilligungsverfahren liegt hier bei den Ländern. Separat ausgewiesen 
oder statistisch erfasst wird eine im Rahmen der Städtebauförderung erfolgende 
Förderung von Sportstätten nicht. Für das Jahr 2025 stehen für die Programme 
der Städtebauförderung Bundesmittel in Höhe von insgesamt 790 Mio. Euro 
zur Verfügung.

11. Wie viele Mittel aus den einzelnen Förderprogrammen des Bundes für 
Sportstätten in Baden-Württemberg sind jeweils in den Jahren 2022, 
2023 und 2024 abgeflossen (bitte nach Förderprogramm, Haushaltsan-
satz, Anzahl der Förderanträge und Mittelabruf aufschlüsseln)?

Die erbetenen Angaben können der als Anlage 5 beigefügten Tabelle entnom-
men werden.*

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/14994 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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12. Inwieweit hält die Bundesregierung die in den Fragen 7 bis 10 angeführ-
ten Bundesprogramme für ausreichend, um den bestehenden Sanierungs-
stau bei Sportstätten und Schwimmbädern in Baden-Württemberg signi-
fikant abzubauen?

Aufgrund des hohen Sanierungsbedarfs unterstützt der Bund die Kommunen 
beim Erhalt und Ausbau ihrer Sportinfrastruktur mit städtebaulichen Förderpro-
grammen. Eine flächendeckende Unterstützung ist nicht möglich. Im Hinblick 
auf die Zuständigkeit für den Bau und Erhalt von Sportstätten wird auf die Aus-
führungen in der Vorbemerkung der Bundesregierung verwiesen.

13. Wie hoch war der durchschnittliche kommunale Eigenanteil bei der Sa-
nierung von Sportstätten durch Bundesmittel in Baden-Württemberg, und 
bei welchen Kommunen wurde der Eigenanteil bei der Sanierung von 
Sportstätten aufgrund von Haushaltsnotlagen gemindert bzw. erlassen 
(bitte einzeln zu den Fragen 7 bis 10 nennen)?

Zum jeweiligen kommunalen Eigenanteil beim Bundesprogramm „Sanierung 
kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ wird 
auf die Anlagen 2a und 2b verwiesen.* Die der Förderung zugrunde liegenden 
Projektaufrufe sehen im Grundsatz einen kommunalen Eigenanteil in Höhe von 
55 Prozent vor, bei Kommen in Haushaltsnotlage kann dieser Anteil für die 
Förderrunden bis einschließlich 2021 auf 10 Prozent und für die Förderrunden 
ab dem Jahr 2022 auf bis zu 25 Prozent beziehungsweise bei der Beteiligung 
unbeteiligter Dritter auf bis zu 10 Prozent abgesenkt werden.
Beim „Investitionspakt Sportstätten“ und beim Investitionspakt „Soziale Inte-
gration im Quartier“ betrug der kommunale Eigenanteil an den förderfähigen 
Kosten nach den Verwaltungsvereinbarungen 10 Prozent. Eine Anpassung für 
Haushaltsnotlagekommunen war nicht vorgesehen.
Bezüglich der Richtlinie zur Bundesförderung kommunaler Klimaschutz 
(Kommunalrichtlinie) wird zur Beantwortung auf die Anlage 3 verwiesen.*
Zur Bundesförderung für effiziente Gebäude wird auf die Begründung in der 
entsprechenden Spalte der Anlage 4 verwiesen.*
Sofern eine Förderung von Sportstätten im Rahmen der Städtebauförderung 
durch die Länder erfolgte, liegen dem Bund keine Informationen zum (durch-
schnittlichen) kommunalen Eigenanteil vor, vergleiche die Antwort zu 
Frage 10.

14. Welche Sportvereine in Baden-Württemberg wurden darüber hinaus seit 
2022 durch den Bund finanziell gefördert, und was ist diesbezüglich im 
Jahr 2025 geplant (bitte die Vereine, den Förderzweck, die zuständige 
Bundesbehörde, die Fördersumme und den Förderzeitraum nennen)?

Der Bund hat zur Unterstützung der Vereine und Unternehmen des Profisports 
die „Coronahilfen Profisport" in der Ressortverantwortung des Bundesministe-
riums des Innern und für Heimat initiiert. Hieraus wurden vereinsbezogene 
Förderungen nur bis zum Jahr 2022 geleistet. Im Jahr 2022 wurden Vereinen 
und Unternehmen in Baden-Württemberg im Bereich des Profisports 28 Anträ-
ge mit einem Volumen von insgesamt 3 396 227 Euro an Coronahilfen Profi-
sport (teil-)bewilligt. Entsprechende Förderungen in den Jahren 2023 und 2024 
oder darüber hinausgehende Planungen zu diesem spezifischen Programm gab 
es nicht.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/14994 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Mit dem Bundesprogramm „Das Zukunftspaket für Bewegung, Kultur und Ge-
sundheit“ förderte das Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und 
Jugend in den Jahren 2023 und 2024 Projekte und Angebote von und für Kin-
der und Jugendliche. Ziel ist, dass sich die Situation von Kindern und Jugend-
lichen in den aktuellen Krisenzeiten durch Bewegung, Kulturangebote und 
Maßnahmen für die körperliche und seelische Gesundheit verbessert. Dabei 
stehen Teilhabe und Engagement von Kindern und Jugendlichen im Zentrum. 
Die im Rahmen des Bundesprogramms in den Programmjahren seit 2023 in 
Baden-Württemberg geförderten Maßnahmen von Sportvereinen können der 
als Anlage 6 beigefügten Tabelle entnommen werden.* Für das Jahr 2025 ist 
kein „Zukunftspaket“ geplant.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/14994 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Anlage 1, Antwort zu Frage 6

Stand: 04.02.2025

Name des Bundesprogramms: LSP
Zuständige Bundesbehörde: BMI Durchführer: BVA

2022 2023 2024 2025 2026 gesamt
Heidelberg

OSP Rhein-Neckar                  970.500,00 €                  160.403,00 €                  414.300,00 €                  125.000,00 €                  125.000,00 €               1.795.203,00 € 
Todtnau/Notschrei

BSP Ski Nordisch/Biathlon               1.350.650,00 €               1.350.650,00 € 
Stuttgart

BSP Trampolin               1.705.900,00 €               1.705.900,00 € 
Freiburg

BSP Ski Nordisch               1.442.900,00 €               1.442.900,00 € 
Mannheim

BSP Leichtathletik                  503.000,00 €                  503.000,00 € 
Tauberbischofsheim

BSP Fechten                  690.000,00 €                  690.000,00 € 
GESAMT               2.676.400,00 €               1.511.053,00 €               1.857.200,00 €               1.318.000,00 €                  125.000,00 €               7.487.653,00 € 

Bei den Angaben der Jahre 2022 bis 2024 handelt es sich um Bewilligungssummen.

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 



Anlage 2a, Antwort zu den Fragen 7 und 13

Stand: 31.01.2025

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur (SJK Förderrunden 2016-2021)
Zuständige Bundesbehörde: BMWSB Durchführer: Projektträger Jülich

261 - Esslingen Wernau (Neckar) Sanierung und Erweiterung im Sportpark x 2022-2025         1.300.000,00 € 58,66%

262 - Nürtingen Weilheim an der Teck Ersatzneubau der Turnhalle der Limburg-Grundschule x 2022-2025         2.250.000,00 € 62,69%

262 - Nürtingen Kirchheim unter Teck
Ersatzneubau/ Neugestaltung des Kinderbeckens im Freibad 
Kirchheim x 2022-2025            638.093,61 € 55,00%

264 - Waiblingen Schorndorf Sanierung der Sportanlagen im Schulzentrum Süd x 2022-2025         1.719.000,00 € 59,80%

265 - Ludwigsburg Oberriexingen
Sanierung und Erweiterung des Sport-, Kultur- und 
Freizeitcampus x 2022-2025            742.500,00 € 55,07%

269 - Backnang – Schwäbisch 
Gmünd Schwäbisch Gmünd Ersatzneubau Gmünder Hallenbad x 2024-2026         2.500.000,00 € 55,36%

270 - Aalen – Heidenheim Rainau
Generalsanierung des Kultur- und Sportzentrums 
(Mehrzweckhalle) in Rainau-Dalkingen x 2022-2025            990.000,00 € 62,40% x

270 - Aalen – Heidenheim Giengen an der Brenz
Sanierung des Lehrschwimmbeckens der Walter-Schmid-
Halle x 2022-2025         1.485.000,00 € 61,46%

274 - Heidelberg Laudenbach Sanierung des Sportplatzgebäudes x 2025-2026            225.000,00 € 86,21%

276 - Odenwald – Tauber Wertheim
Ersatzneubau der Sporthalle am Dietrich-Bonhoeffer-
Gymnasium in Wertheim x 2022-2025         2.683.159,00 € 59,13%

278 - Bruchsal – Schwetzingen Waghäusel
Sanierung der Wagbachhalle unter Erweiterung einer 
Außensportanlage als Sportpark x 2022-2025         2.067.538,55 € 52,80%

285 - Rottweil – Tuttlingen Fridingen an der Donau Sanierung der Sepp-Hipp-Sporthalle x 2022-2025         2.250.000,00 € 55,71% x

291 - Ulm Blaustein Ersatzneubau des Solebeckens im Bad Blau x 2022-2025         1.430.000,00 € 35,31% x

292 - Biberach Bad Schussenried Generalsanierung der Sporthalle x im Antragsverfahren        3.000.000,00 € 64,71% 1

292 - Biberach Biberbach Ersatzneubau des Freibades x 2022-2025         3.000.000,00 € 81,65%

294 - Ravensburg Argenbühl Ersatzneubau der Turn- und Festhalle x 2022-2025         3.000.000,00 € 72,10%

1 gemäß Antragsunterlagen 

Förderzeitraum
Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 
kommunalen 

Eigentanteils in 
%

Kommune mit 
Haushaltsnotlage?

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
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Anlage 2b, Antwort zu den Fragen 7 und 13

Stand: 31.01.2025

Name des Bundesprogramms: 
Zuständige Bundesbehörde: BMWSB Durchführer: Bundesinstitut für Bau-, Stadt- und Raumforschung

261 Esslingen am Neckar
Sanierung und Umbau des Merkel'schen Schwimmbads in 
Esslingen am Neckar x 2023-2025        5.622.583,50 € 56,20%

262 Waldenbuch Sanierung des Hallenbades/ der Turnhalle in Waldenbuch x x 2023-2027        5.220.000,00 € 62,18%

265 Korntal-Münchingen
Ersatzneubau der Mehrzweckhalle für Sport und Kultur am 
Schulcampus Münchingen in Korntal-Münchingen x 2024-2027        6.000.000,00 € 65,40%

267 Bad Rappenau
Sanierung der Sporthalle Krebsbachhalle in Bad 
Rappenau-Obergimpern x 2024-2026        2.025.000,00 € 65,62%

268 Schwäbisch Hall Sanierung der "Hagenbachsporthallen" in Schwäbisch Hall x 2024-2027        5.445.000,00 € 56,97%

270 Aalen Sanierung des Hallenbades in Aalen x 2023-2026        1.305.000,00 € 55,00%

271 Karlsruhe Sanierung der Turnhalle "Leopold-Turnhalle" in Karlsruhe x 2024-2027        1.279.000,00 € 31,93% x

273 Bietigheim
Ersatzneubau der Sporthalle der Grundschule in 
Bietigheim x 2024-2026        1.882.514,00 € 49,71%

274 Ladenburg Sanierung des Freibades in Ladenburg x 2023-2027        2.775.000,00 € 55,15%

274 Laudenbach Sanierung der Bergstraßenhalle in Laudenbach x im Antragsverfahren        6.000.000,00 € 47,75% 1 x

275 Mannheim
Sanierung des städtischen Freibades in Mannheim-
Rheinau x 2026-2027        1.352.819,00 € 25,00% x

275 Mannheim Sanierung des Carl-Benz-Freibads in Mannheim-Waldhof x im Antragsverfahren        1.029.633,73 € 25,00% 1 x

277 Sandhausen
Sanierung der Turn- und Festhalle in Sandhausen und 
Erweiterung zu einem Sport- und Kulturzentrum x 2024-2027        5.512.500,00 € 55,00%

277 Wiesloch Ersatzneubau der Mehrzweckhalle in Frauenweiler x im Antragsverfahren        2.460.000,00 € 25,00% 1 x

279 Brötzingen, Pforzheim
Sanierung des Schulbades der Fritz-Erler-Schule in 
Pforzheim x im Antragsverfahren        6.000.000,00 € 36,19% 1 x

280 Calw-Stammheim
Sanierung der Gemeindehalle (Sport- & Mehrzweckhalle) 
Stammheim in Calw x 2023-2027        3.555.000,00 € 60,50%

281 Freiburg im Breisgau
Sanierung des Freizeit-Kombi-Bades "Westbad" in 
Freiburg x 2024-2026        3.555.000,00 € 59,54%

281 Ihringen
Sanierung des Freibads "Kaiserstuhlbad" in Ihringen am 
Kaiserstuhl x im Antragsverfahren        3.090.263,00 € 26,86% 1 x

281 Schallstadt
Sanierung und Erweiterung der Johann-Philipp-Glock-
Mehrzweckhalle in Schallstadt x im Antragsverfahren        3.507.345,00 € 25,00% 1 x

282 Badenweiler Sanierung der Sporthalle in Badenweiler x 2024-2027        1.161.000,00 € 81,02%

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur (SJK, Förderrunden 2022 und 2023)
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Anlage 2b, Antwort zu den Fragen 7 und 13

Stand: 31.01.2025

Name des Bundesprogramms: 
Zuständige Bundesbehörde: BMWSB Durchführer: Bundesinstitut für Bau-, Stadt- und Raumforschung

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur (SJK, Förderrunden 2022 und 2023)

Förderzeitraum 
Höhe der 

Bundesförderung
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kommunalen 

Eigentanteils in 
%
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284 Willstätt Sanierung der Hanauerlandhalle in Willstätt x 2023-2026        3.757.500,00 € 71,02%

286 Vöhrenbach Sanierung des Freibads in Vöhrenbach x im Antragsverfahren        2.339.000,00 € 55,02% 1

288 St. Blasien
Ersatz- und Erweiterungsneubau der Sport- und 
Mehrzweckhalle in St. Blasien x 2024-2027        6.000.000,00 € 28,74% x

290 Kirchentellinsfurt
Sanierung der Turnhalle mit Lehrschwimmbecken in 
Kirchentellinsfurt x 2023-2024        1.935.000,00 € 55,02%

292 Bad Wurzach Sanierung der Mehrzweckhalle Seibranz in Bad Wurzach x 2024-2025        1.372.500,00 € 64,53%

294 Weingarten Sanierung des Hallenbads in Weingarten x 2024-2028        5.273.574,00 € 25,03% x

295 Gammertingen
Sanierung der Alb-Lauchert-Schwimmhalle in 
Gammertingen x 2025-2028        1.225.500,00 € 55,04%

1 gemäß Antragsunterlagen 



Anlage 3, Antwort zu den Fragen 10 und 13

Stand: 30.01.2025

Name des Bundesprogramms: Richtlinie zur Bundesförderung kommunaler Klimaschutz (Kommunalrichtlinie)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung
energetische 

Sanierung
Schaffung von 
Barrierefreiheit

Höhe des 
kommunalen 

Eigentanteils in 
%

Kommune mit 
Haushaltsnot- 

lage?
Antragdatum Status

283 Sportverein Schmieheim 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                    5.433,00 € x - 65% Nein 26.04.2021 Bewilligung

274 HOCKEY-CLUB HEIDELBERG 1909 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                  20.909,67 € x - 65% Nein 26.07.2021 Bewilligung

283 Fußball-Club Simonswald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                    7.827,74 € x - 35% Nein 10.08.2021 Bewilligung

259 Turnverein Stuttgart-Stammheim 1895 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  35.067,00 € x - 15% Nein 09.08.2021 Bewilligung

267 Verein für Leibesübungen Mühlbach e.V. 1903 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  11.114,25 € x - 20% Nein 07.08.2021 Bewilligung

261 Tennis-Club Wernau/Neckar e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2022 30.06.2023                  11.603,20 € x - 30% Nein 12.08.2021 Bewilligung

289 T S V Hayingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  14.061,60 € x - 33% Nein 23.08.2021 Bewilligung

294 Turn- und Sportverein Berg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2022 28.02.2023                    8.377,90 € x - 35% Nein 26.08.2021 Bewilligung

292 Sportverein Reinstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  13.050,00 € x - 30% Nein 06.09.2021 Bewilligung

295 Sportverein Denkingen e.V. 1969 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2022 30.04.2023                    6.972,00 € x - 35% Nein 06.09.2021 Bewilligung

273 Fussballverein Baden-Oos 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                  19.484,00 € x - 20% Nein 19.08.2021 Bewilligung

288 Fußballclub Bad Säckingen 1908 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2022 28.02.2023                  10.818,62 € x - 35% Nein 15.09.2021 Bewilligung

269 Sportverein Unterweissach 1930 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  10.660,00 € x - 47% Nein 15.09.2021 Bewilligung

292 Turn- und Sportgemeinde Achstetten 1862 
eingetragener Verein

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2022 28.02.2023                    7.628,00 € x - 15% Nein 15.09.2021 Bewilligung

262 Stadt Filderstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                  10.029,00 € x - 65% Nein 21.09.2021 Bewilligung

288 Gemeinde Gundelfingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2022 15.02.2023                    8.661,00 € x - 65% Nein 28.09.2021 Bewilligung

282 Sportfreunde Eschbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                    7.700,57 € x - 5% Nein 24.09.2021 Bewilligung

285 Turnverein Spaichingen 1863 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    7.001,11 € x - 65% Nein 06.09.2021 Bewilligung

272 Stadt Bretten Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2022 31.07.2023                  15.859,49 € x - 65% Nein 27.09.2021 Bewilligung

275 Sport - Club Blumenau Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  10.990,00 € x - 10% Nein 01.10.2021 Bewilligung

279 Turn- und Spielverein Heimsheim 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                  10.054,95 € x - 45% Nein 05.10.2021 Bewilligung

271 Gehörlosen-Sportverein Karlsruhe 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  10.444,00 € x - 36% Nein 08.10.2021 Bewilligung

278 Fussballklub Olympia 1919 Kirrlach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                  14.711,05 € x - 29% Nein 06.10.2021 Bewilligung

286 Schwarzwald-Baar-Kreis Einsatz Gebäudeleittechnik x x 01.04.2022 31.03.2023                  36.204,68 € x - 45% Nein 18.10.2021 Bewilligung

278 Spiel-und Sportverein e.V.Waghäusel Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                    9.221,00 € x - 65% Nein 07.10.2021 Bewilligung

282 Fußball-Club Heitersheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                    8.001,00 € x - 34% Nein 18.10.2021 Bewilligung

269 Gemeinde Abtsgmünd Sanierung Innenbeleuchtung x 01.04.2022 30.06.2023                  63.874,00 € x - 60% Nein 21.10.2021 Bewilligung

266 Stadt Leingarten Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.07.2022 30.06.2024                174.876,00 € x - 60% Nein 20.10.2021 Bewilligung

285 Sportverein Beffendorf Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    7.649,92 € x - 5% Nein 22.10.2021 Bewilligung

276 Turn-und Sportverein Kembach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2022 31.05.2023                    3.144,58 € x - 32% Nein 05.10.2021 Bewilligung

283 Sportverein Mühlenbach 1951 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2022 30.04.2023                    9.908,09 € x - 18% Nein 16.09.2021 Bewilligung

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 



Anlage 3, Antwort zu den Fragen 10 und 13

Stand: 30.01.2025

Name des Bundesprogramms: Richtlinie zur Bundesförderung kommunaler Klimaschutz (Kommunalrichtlinie)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK
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288 Sportverein Rot- Weiß Glottertal e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2022 30.04.2023                    9.735,00 € x - 35% Nein 06.10.2021 Bewilligung

288 Sportverein Titisee/Schw. e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    8.052,00 € x - 35% Nein 30.10.2021 Bewilligung

282 Sportfreunde Grißheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                  10.570,00 € x - 20% Nein 03.11.2021 Bewilligung

283 Fußball-Sportverein Oberprechtal, eingetragener 
Verein

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                    4.552,24 € x - 29% Nein 25.10.2021 Bewilligung

266 Stadt Bietigheim-Bissingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  29.227,93 € x - 65% Nein 03.11.2021 Bewilligung

268 Sportclub Wiesenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.12.2023                  12.794,30 € x - 49% Nein 28.10.2021 Bewilligung

293 TSV Sipplingen 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    7.927,21 € x - 35% Nein 02.11.2021 Bewilligung

279 VfB Pfinzweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2022 31.03.2023                    9.519,37 € x - 65% Nein 11.11.2021 Bewilligung

282 Sportvereinigung Untermünstertal 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    9.982,41 € x - 65% Nein 03.11.2021 Bewilligung

268 Spielvereinigung Gammesfeld eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  24.413,00 € x - 65% Nein 29.10.2021 Bewilligung

288 Sportverein Hinterzarten HSV e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2022 30.04.2023                  13.256,00 € x - 23% Nein 28.10.2021 Bewilligung

267 FSV Friedrichshaller Sportverein 1898 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  11.857,00 € x - 65% Nein 04.11.2021 Bewilligung

260 Turn- und Sportverein Malmsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    4.924,70 € x - 33% Nein 15.11.2021 Bewilligung

285 Gemeinde Hardt Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2022 30.06.2023                  19.989,19 € x - 60% Nein 11.11.2021 Bewilligung

277 Ball-Sport-Club Mückenloch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 13.02.2023                  19.999,00 € x - 65% Nein 01.11.2021 Bewilligung

281 Spielvereinigung Bollschweil-Sölden e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  10.432,80 € x - 6% Nein 12.11.2021 Bewilligung

284 Sportverein Renchen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 30.11.2023                  20.176,00 € x - 36% Nein 09.11.2021 Bewilligung

272 Fußballverein Hochstetten 1916 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 08.11.2022                  10.155,00 € x - 25% Nein 22.11.2021 Bewilligung

285 Verein für Rasenspiele Sulz e.V.1920 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 14.06.2023                    7.830,00 € x - 48% Nein 25.11.2021 Bewilligung

278 Fußballverein - Viktoria - 1927 Ubstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  10.380,00 € x - 16% Nein 08.11.2021 Bewilligung

267 Turn- und Sportverein Ellhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 13.12.2022                  17.443,00 € x - 35% Nein 01.11.2021 Bewilligung

270 Reit- und Fahrverein Aalen-Fachsenfeld und 
Umgebung e. V.

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2022 30.06.2023                    6.059,00 € x - 20% Nein 03.11.2021 Bewilligung

276 Turn- und Sportverein 1863 Mudau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    9.699,72 € x - 65% Nein 23.11.2021 Bewilligung

287 Sportverein Volkertshausen 1913 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  12.425,00 € x - 5% Nein 27.11.2021 Bewilligung

262 Turn- und Sportvereinigung Oberensingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 27.06.2023                  14.205,00 € x - 20% Nein 28.11.2021 Bewilligung

273 Turn- und Sportvereins Hügelsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  35.904,92 € x - 5% Nein 16.11.2021 Bewilligung

259 Turn- und Sportverein Stuttgart-Mühlhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 10.03.2023                    9.589,91 € x - 65% Nein 02.12.2021 Bewilligung

283 Sport-Club Freiamt 1959 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    8.989,00 € x - 35% Nein 11.11.2021 Bewilligung

275 Polizei-Sportverein Mannheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                    7.378,00 € x - 22% Nein 24.11.2021 Bewilligung

272 Fußballverein 04 Wössingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    8.743,13 € x - 25% Nein 05.12.2021 Bewilligung

285 Gemeinde Wellendingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2022 31.10.2023                  11.363,00 € x - 60% Nein 16.11.2021 Bewilligung
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280 Sportverein Oberiflingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                    9.553,76 € x - 28% Nein 26.11.2021 Bewilligung

288 FC Weizen 1924 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  11.554,99 € x - 15% Nein 03.12.2021 Bewilligung

267 Verein für Leibesübungen 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  11.313,21 € x - 65% Nein 29.11.2021 Bewilligung

259 Albertus-Magnus-Schulstiftung Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2022 30.11.2023                  68.572,00 € x - 60% Nein 24.11.2021 Bewilligung

280 Sportverein Würzbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                    6.395,00 € x - 35% Nein 07.12.2021 Bewilligung

279 Turn- und Sportverein Wurmberg-Neubärental 1891/96 
e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                    7.018,95 € x - 46% Nein 02.12.2021 Bewilligung

270 SV DJK Nordhausen/Zipplingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  16.398,09 € x - 65% Nein 03.12.2021 Bewilligung

271 FC Germania Neureut 07 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  11.573,00 € x - 15% Nein 06.12.2021 Bewilligung

288 Stadt Löffingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                    9.988,00 € x - 23% Ja 09.12.2021 Bewilligung

280 VfL Hochdorf 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  16.977,00 € x - 65% Nein 06.12.2021 Bewilligung

280 1. Fußballclub Egenhausen 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 30.11.2023                  20.816,96 € x - 37% Nein 10.12.2021 Bewilligung

292 Sportverein 1956 Winterstettenstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                    5.241,00 € x - 70% Nein 10.12.2021 Bewilligung

291 Sportverein Heldenfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                    8.823,00 € x - 65% Nein 30.11.2021 Bewilligung

274 Turn- und Sportgemeinde 91/09 Lützelsachsen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  25.663,00 € x - 65% Nein 07.12.2021 Bewilligung

268 Turn- und Sportverein Pfedelbach 1911 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                    9.437,98 € x - 65% Nein 02.12.2021 Bewilligung

283 Fußballverein Ettenheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    8.782,00 € x - 35% Nein 01.12.2021 Bewilligung

264 FC Welzheim 06 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  13.154,58 € x - 35% Nein 18.11.2021 Bewilligung

261 Turn- und Sportverein Deizisau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                    8.162,00 € x - 70% Nein 07.12.2021 Bewilligung

294 Turn- und Sportverein Bodnegg 1927 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                    3.798,76 € x - 65% Nein 09.12.2021 Bewilligung

290 Universitätsstadt Tübingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 30.04.2024                179.333,00 € x - 65% Nein 02.12.2021 Bewilligung

269 Turnverein Weiler in den Bergen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 23.06.2023                    8.575,01 € x - 35% Nein 01.12.2021 Bewilligung

285 Spielvereinigung 1926 Schiltach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  20.873,60 € x - 35% Nein 08.12.2021 Bewilligung

293 Boule-Club Friedrichshafen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 15.02.2023                    6.518,22 € x - 41% Nein 06.12.2021 Bewilligung

272 Fußball-Club Busenbach 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                    8.536,50 € x - 65% Nein 07.12.2021 Bewilligung

281 Polizei-Sportverein Freiburg i. Br. e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.01.2024                  26.575,48 € x - 15% Nein 14.12.2021 Bewilligung

258 Turn- und Sportverein Heumaden 1893 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    7.436,08 € x - 5% Nein 15.12.2021 Bewilligung

285 Sportgemeinschaft Vöhringen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  10.660,73 € x - 8% Nein 09.12.2021 Bewilligung

266 Gemeinde Flein Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2022 30.06.2023                  10.517,00 € x - 65% Nein 15.12.2021 Bewilligung

275 Sport-Club 1910 Käfertal Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  23.411,80 € x - 35% Nein 30.12.2021 Bewilligung

273 Reit- und Fahrverein Loffenau e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2022 31.12.2023                  13.799,72 € x - 60% Nein 17.12.2021 Bewilligung

287 FC Öhningen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  19.503,20 € x - 18% Nein 16.12.2021 Bewilligung
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283 Fußball-Club Ottenheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                    7.935,80 € x - 35% Nein 10.12.2021 Bewilligung

288 Sportverein Unadingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    5.358,08 € x - 45% Nein 16.12.2021 Bewilligung

287 Sportverein Orsingen-Nenzingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.07.2023                  20.550,00 € x - 35% Nein 14.12.2021 Bewilligung

273 FC Obertsrot 1958 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  10.930,29 € x - 25% Nein 14.12.2021 Bewilligung

288 Sportverein Dogern 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  10.884,15 € x - 35% Nein 10.12.2021 Bewilligung

278 Turn- und Sportverein 1901 Mingolsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                  22.887,30 € x - 15% Nein 27.11.2021 Bewilligung

272 Turn- und Sportverein 1907 Etzenrot e.V. Abgekürzt: 
TSV 1907 Etzenrot e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  16.894,52 € x - 65% Nein 02.12.2021 Bewilligung

262 Stadt Leinfelden-Echterdingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  30.623,08 € x - 65% Nein 02.12.2021 Bewilligung

260 Gemeinde Gärtringen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  56.788,00 € x - 60% Ja 09.12.2021 Bewilligung

287 Sportverein Gaienhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  12.442,05 € x - 18% Nein 14.12.2021 Bewilligung

293 Turn- und Sportverein Friedrichshafen-Fischbach 1914 
e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 08.05.2023                  19.918,00 € x - 8% Nein 07.12.2021 Bewilligung

269 1. FC Germania Bargau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                    4.979,70 € x - 26% Nein 09.12.2021 Bewilligung

272 Verein für Bewegungsspiele (VfB) Bretten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  13.849,00 € x - 18% Nein 17.12.2021 Bewilligung

272 Verein für Bewegungsspiele (VfB) Bretten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  21.070,82 € x - 12% Nein 17.12.2021 Bewilligung

286 Fußballclub Hüfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  19.193,00 € x - 5% Nein 17.12.2021 Bewilligung

282 SV RW Ballrechten-Dottingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                    5.018,80 € x - 27% Nein 15.12.2021 Bewilligung

270 Sportverein Kerkingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 30.11.2023                    4.493,88 € x - 33% Nein 16.12.2021 Bewilligung

272 Fußballverein Ettlingenweier e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  17.403,00 € x - 24% Nein 21.12.2021 Bewilligung

280 Sportverein Eutingen im Gäu e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 31.03.2024                    9.387,00 € x - 65% Nein 16.12.2021 Bewilligung

276 Tennis-Club Neubrunn e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2023 30.06.2023                  11.940,00 € x - 5% Nein 17.12.2021 Bewilligung

278 Fußballverein Concordia 1912 Hambrücken e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 29.06.2023                    9.227,05 € x - 28% Nein 16.12.2021 Bewilligung

291 Gemeinde Nellingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2022 31.12.2023                  23.791,00 € x - 55% Ja 20.12.2021 Bewilligung

291 Sportgemeinschaft Ersingen 1924 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    7.499,10 € x - 25% Nein 16.12.2021 Bewilligung

288 Sportverein Eschbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  10.774,69 € x - 49% Nein 20.12.2021 Bewilligung

264 Verein für Leibesübungen Winterbach 1883 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 04.08.2023                  13.119,75 € x - 37% Nein 14.12.2021 Bewilligung

269 Turnverein Herlikofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                  11.037,26 € x - 14% Nein 16.12.2021 Bewilligung

282 Stadt Lörrach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.06.2024                  23.605,18 € x - 65% Nein 20.12.2021 Bewilligung

269 Sportverein 1925 Hussenhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 23.01.2024                  13.825,00 € x - 35% Nein 09.12.2021 Bewilligung

292 Sportverein Laupertshausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  16.809,35 € x - 65% Nein 16.12.2021 Bewilligung

292 Sportgemeinde 1865 Kißlegg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  15.706,00 € x - 36% Nein 16.12.2021 Bewilligung

270 Aalener Sportallianz e.V. Sanierung Innenbeleuchtung x 01.01.2023 31.12.2023                  10.658,00 € x - 60% Nein 22.12.2021 Bewilligung
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267 Stadt Schwaigern Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 31.03.2024                  10.666,00 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

288 Tennis-Club Kirchzarten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                    6.139,00 € x - 31% Nein 21.12.2021 Bewilligung

277 Stadt Wiesloch Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  20.394,70 € x - 60% Ja 20.12.2021 Bewilligung

277 Stadt Wiesloch Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  13.841,92 € x - 60% Ja 16.12.2021 Bewilligung

276 Turn- und Sportverein Assamstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 29.06.2023                  12.817,95 € x - 51% Nein 14.12.2021 Bewilligung

288 Fußball Club Rot-Weiß Weilheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  10.238,06 € x - 35% Nein 16.12.2021 Bewilligung

280 Sportverein Pfrondorf/Mindersbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    7.942,48 € x - 39% Nein 08.12.2021 Bewilligung

264 Gemeinde Leutenbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  10.787,35 € x - 65% Nein 21.12.2021 Bewilligung

280 Sportfreunde Dobel Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 04.09.2023                    8.967,65 € x - 5% Nein 17.12.2021 Bewilligung

275 Allgemeiner Sportverein, Mannheim-Feudenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  26.034,38 € x - 65% Nein 17.12.2021 Bewilligung

276 Sportverein Germania 1919 e.V. Adelsheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 17.10.2023                  19.462,06 € x - 38% Nein 07.12.2021 Bewilligung

263 Turn- und Sportverein Adelberg-Oberberken 1891 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                    4.389,00 € x - 46% Nein 22.12.2021 Bewilligung

286 Verein für Leibesübungen Riedböhringen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  11.453,00 € x - 35% Nein 21.12.2021 Bewilligung

280 Sportgemeinschaft Dornstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    8.148,59 € x - 65% Nein 29.12.2021 Bewilligung

263 Turngemeinde Reichenbach u.R. e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    8.997,65 € x - 36% Nein 23.12.2021 Bewilligung

288 Fußball-Club (FC) Dettighofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    9.669,23 € x - 35% Nein 17.12.2021 Bewilligung

283 SV Oberschopfheim 1925 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                    8.891,99 € x - 20% Nein 21.12.2021 Bewilligung

295 Tennisclub Dotternhausen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  13.409,00 € x - 15% Nein 23.12.2021 Bewilligung

280 Turn- und Sportverein Dettingen 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 29.02.2024                    5.335,34 € x - 13% Nein 21.12.2021 Bewilligung

277 DJK Balzfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  23.170,00 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

264 Sportverein Kaisersbach 1955 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 01.09.2023                  12.331,73 € x - 65% Nein 28.12.2021 Bewilligung

270 Sportverein Eintracht Kirchheim/Dirgenheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  10.377,02 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

283 Sportverein 1911 Haslach i.K. e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  11.521,58 € x - 5% Nein 23.12.2021 Bewilligung

264 Turn- und Sportverein Schlechtbach e.V. 1919 (TSV) Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 20.06.2024                  11.453,75 € x - 35% Nein 28.12.2021 Bewilligung

260 Turn- und Sportverein Merklingen 1901 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  22.564,00 € x - 37% Nein 23.12.2021 Bewilligung

280 Sportverein Alpirsbach-Rötenbach 1925 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    8.505,57 € x - 47% Nein 07.12.2021 Bewilligung

262 Sportvereinigung Germania Schlaitdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                  25.550,00 € x - 18% Nein 30.12.2021 Bewilligung

270 Spiel- und Sportverein Aalen 1901 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  12.004,00 € x - 8% Nein 27.12.2021 Bewilligung

284 Fußballverein Rammersweier e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                  11.290,71 € x - 11% Nein 29.12.2021 Bewilligung

278 Turn- und Sportverein 1901 Stettfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 25.09.2023                    9.930,66 € x - 50% Nein 23.12.2021 Bewilligung

276 Sportvereinigung Neunkirchen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    8.729,39 € x - 65% Nein 17.12.2021 Bewilligung
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267 Sportverein 1920 Grombach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  16.872,45 € x - 35% Nein 29.12.2021 Bewilligung

290 SV Wurmlingen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    9.533,00 € x - 35% Nein 21.12.2021 Bewilligung

260 Tennisclub Herrenberg Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  11.854,00 € x - 65% Nein 26.12.2021 Bewilligung

267 Turn- und Sportverein Obergimpern 1910 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                    5.678,63 € x - 30% Nein 21.12.2021 Bewilligung

292 Fußballverein Fulgenstadt 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.06.2023                    6.887,30 € x - 35% Nein 23.12.2021 Bewilligung

285 Sportverein Herrenzimmern Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                  24.010,00 € x - 35% Nein 22.12.2021 Bewilligung

274 Sportgemeinde Hohensachsen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                    8.211,48 € x - 21% Nein 23.12.2021 Bewilligung

274 Turn- und Sportgemeinde 1862 Weinheim e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                  29.982,17 € x - 15% Nein 22.12.2021 Bewilligung

283 DJK Welschensteinach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                  20.356,00 € x - 65% Nein 21.12.2021 Bewilligung

258 Allgemeiner Bildungsverein 1863 e.V. Stuttgart, 
abgekürzt ABV Stuttgart

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 29.09.2023                  10.445,05 € x - 5% Nein 23.12.2021 Bewilligung

283 Sportverein Hecklingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                    7.637,00 € x - 33% Nein 21.12.2021 Bewilligung

263 Turn- und Sportverein Eschenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    8.575,00 € x - 35% Nein 23.12.2021 Bewilligung

275 DJK Feudenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  19.138,02 € x - 65% Nein 23.12.2021 Bewilligung

284 Fußballverein Auenheim 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    8.345,05 € x - 65% Nein 27.12.2021 Bewilligung

265 Turn- und Sportverein Kleinglattbach 1954 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                    8.991,40 € x - 36% Nein 27.12.2021 Bewilligung

264 Stadt Waiblingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                  20.880,00 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

270 Sportverein Lippach e.V.1949 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2023 30.11.2024                  11.645,00 € x - 11% Nein 16.12.2021 Bewilligung

279 Fussballclub Alemannia 07 Wilferdingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  16.512,57 € x - 35% Nein 07.12.2021 Bewilligung

265 Tennisclub Hirschlanden e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2023 14.02.2024                  12.501,36 € x - 42% Nein 26.12.2021 Bewilligung

285 Spielvereinigung Aldingen 1926 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  11.517,37 € x - 16% Nein 23.12.2021 Bewilligung

282 Sportvereinigung Tunsel e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  10.753,00 € x - 35% Nein 20.12.2021 Bewilligung

267 Gemeinde Kirchardt Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2023 31.08.2024                  47.717,00 € x - 60% Ja 29.12.2021 Bewilligung

279 Gemeinde Kieselbronn Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2023 30.09.2024                  16.126,00 € x - 60% Nein 21.12.2021 Bewilligung

280 Gemeinde Baiersbronn Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  24.945,20 € x - 65% Nein 21.12.2021 Bewilligung

277 Sportverein 1927 Hilsbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                    8.837,00 € x - 13% Nein 28.12.2021 Bewilligung

286 Turn- und Sportverein Kinzigtal e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 02.04.2024                    7.821,09 € x - 5% Nein 09.12.2021 Bewilligung

284 Fußball-Verein Urloffen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  17.096,91 € x - 65% Nein 16.12.2021 Bewilligung

258 Sportfreunde Stuttgart 1874 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2023 31.01.2024                    9.946,85 € x - 30% Nein 27.12.2021 Bewilligung

276 Verein für Rasenspiele e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 29.02.2024                    9.227,30 € x - 37% Nein 14.12.2021 Bewilligung

278 Sportvereinigung 06 Ketsch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                  29.649,20 € x - 20% Nein 28.12.2021 Bewilligung

282 Deutsch Jugendkraft e.V. Schlatt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  15.214,31 € x - 65% Nein 20.12.2021 Bewilligung
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273 Fußballverein Iffezheim 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  10.723,38 € x - 21% Nein 27.12.2021 Bewilligung

269 Turn- und Sportverein Bartholomä Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 29.02.2024                    7.121,00 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

270 Stadt Giengen an der Brenz Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.09.2025                    9.988,00 € x - 65% Nein 29.12.2021 Bewilligung

291 Sportverein Ringingen 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    9.381,88 € x - 30% Nein 28.12.2021 Bewilligung

263 Hohenstaufenstadt Göppingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2022 30.09.2023                    7.807,00 € x - 60% Nein 22.12.2021 Bewilligung

276 Turnverein Hardheim 1895 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  12.141,00 € x - 15% Nein 23.12.2021 Bewilligung

265 Verein für Rasenspiele Sersheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 06.06.2023                  21.921,77 € x - 11% Nein 23.12.2021 Bewilligung

292 Sportverein Aichstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    9.945,82 € x - 31% Nein 22.12.2021 Bewilligung

260 Sportvereinigung Warmbronn 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 31.07.2023                  10.893,55 € x - 23% Nein 22.12.2021 Bewilligung

280 Stadt Freudenstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                  24.529,00 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

269 TSV Waldhausen 1900 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 05.05.2023                  10.204,26 € x - 35% Nein 16.12.2021 Bewilligung

292 Sportverein Eintracht Seekirch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 21.03.2024                    9.948,00 € x - 30% Nein 29.12.2021 Bewilligung

293 Verein für Bewegungspiele VfB Friedrichshafen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                  50.747,00 € x - 15% Nein 23.12.2021 Bewilligung

294 Stadt Aulendorf Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2023 31.03.2024                  41.998,00 € x - 65% Nein 23.12.2021 Bewilligung

267 Sportverein Sülzbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                    7.637,00 € x - 65% Nein 23.12.2021 Bewilligung

273 Sportvereinigung Ottenau e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  12.425,00 € x - 25% Nein 24.12.2021 Bewilligung

280 Sportverein Enzklösterle e. V, Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  14.566,67 € x - 65% Nein 23.12.2021 Bewilligung

292 Sportverein Betzenweiler Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                    7.824,53 € x - 65% Nein 15.12.2021 Bewilligung

274 Gemeinde Heddesheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  17.727,66 € x - 65% Nein 21.12.2021 Bewilligung

260 Sportvereinigung Renningen 1899 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 06.12.2023                  14.530,00 € x - 40% Nein 23.12.2021 Bewilligung

284 Sportverein Niederschopfheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  21.445,98 € x - 20% Nein 28.12.2021 Bewilligung

261 TSV RSK Esslingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    9.789,14 € x - 23% Nein 23.12.2021 Bewilligung

289 Stadt Reutlingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2022 30.06.2023                  18.642,00 € x - 55% Ja 20.12.2021 Bewilligung

285 Stadt Spaichingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                  16.377,80 € x - 70% Nein 21.12.2021 Bewilligung

266 Stadt Leingarten Sanierung Innenbeleuchtung x 01.11.2022 31.10.2023                  42.244,00 € x - 60% Nein 29.12.2021 Bewilligung

283 Turnverein Köndringen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 30.06.2024                    7.927,21 € x - 50% Nein 20.12.2021 Bewilligung

292 Turn- und Sportverein Ertingen 1864 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                  21.974,79 € x - 32% Nein 23.12.2021 Bewilligung

291 SV Westerheim 1930 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  12.790,18 € x - 27% Nein 28.12.2021 Bewilligung

260 Sportverein Gebersheim e.V. 1924 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                  14.829,85 € x - 23% Nein 21.12.2021 Bewilligung

268 Turn- und Rasensportverein Untermünkheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  23.135,00 € x - 15% Nein 22.12.2021 Bewilligung

267 Sportverein Treschklingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 12.07.2024                    9.427,00 € x - 10% Nein 23.12.2021 Bewilligung
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280 Allgemeiner Sportverein Rexingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.05.2025                    9.839,00 € x - 15% Nein 30.12.2021 Bewilligung

280 Sportfreunde Emmingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  12.141,17 € x - 28% Nein 22.12.2021 Bewilligung

279 Fussballclub Nöttingen 1957 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 30.09.2023                  56.036,00 € x - 30% Nein 23.12.2021 Bewilligung

262 Turn- und Sportverein Altdorf 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    9.133,14 € x - 29% Nein 22.12.2021 Bewilligung

270 VfL Neunheim 1968 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    6.817,36 € x - 38% Nein 22.12.2021 Bewilligung

280 Verein für Bewegungsspiele Effringen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 05.10.2023                  11.490,40 € x - 40% Nein 19.12.2021 Bewilligung

288 Sportverein Friedenweiler-Rudenberg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2022 31.08.2023                    7.265,54 € x - 47% Nein 10.12.2021 Bewilligung

288 Fußballclub (FC) Reiselfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2022 31.12.2023                    9.258,42 € x - 5% Nein 10.12.2021 Bewilligung

292 Sportverein Langenenslingen 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                  16.674,53 € x - 45% Nein 29.12.2021 Bewilligung

280 Sportverein Sulz am Eck e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  10.181,15 € x - 55% Nein 22.12.2021 Bewilligung

260 Sportvereinigung Weil der Stadt e.V. 1861 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  10.760,56 € x - 35% Nein 23.12.2021 Bewilligung

276 Sportverein Großeicholzheim 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                    6.620,18 € x - 26% Nein 28.12.2021 Bewilligung

271  POLIZEIHUNDECLUB Karlsruhe-Knielingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 20.03.2024                    5.706,05 € x - 65% Nein 28.12.2021 Bewilligung

291 SV Niederhofen eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 11.09.2023                  10.204,26 € x - 36% Nein 23.12.2021 Bewilligung

264 Turn- und Sportverein Schmiden 1902 e.V. Sanierung Innenbeleuchtung x 01.10.2023 26.08.2024                  25.912,00 € x - 27% Nein 23.12.2021 Bewilligung

294 Sportverein Bergatreute e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                  21.875,00 € x - 38% Nein 27.12.2021 Bewilligung

291 Spiel- und Sportverein Ehingen-Süd 1974 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 11.06.2024                    9.280,50 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

276 Spielvereinigung Hainstadt 1927 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                  10.897,00 € x - 15% Nein 18.12.2021 Bewilligung

265 Club an der Enz Vaihingen Hockey e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  16.010,31 € x - 35% Nein 15.12.2021 Bewilligung

293 Sportvereinigung Bermatingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 31.05.2025                  33.953,00 € x - 5% Nein 27.12.2021 Bewilligung

288 Eintracht Wihl e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  10.644,37 € x - 35% Nein 24.12.2021 Bewilligung

279 Turn- und Sportverein Wimsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 29.02.2024                  20.599,68 € x - 40% Nein 23.12.2021 Bewilligung

265 TC Weissach - Flacht e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 07.08.2023                  10.452,07 € x - 65% Nein 22.12.2021 Bewilligung

277 Sportgemeinschaft 1945 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 31.12.2024                  43.879,00 € x - 41% Nein 28.12.2021 Bewilligung

290 Turnerbund Kirchentellinsfurt 1896 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    9.875,58 € x - 5% Nein 28.12.2021 Bewilligung

295 Sportverein Dotternhausen 1918 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                    6.985,00 € x - 15% Nein 28.12.2021 Bewilligung

284 Verein für Rasenspiele Elgersweier 1926 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 21.11.2023                    9.411,29 € x - 5% Nein 20.12.2021 Bewilligung

268 Sportfreunde Leukershausen - Mariäkappel e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 30.11.2024                  20.109,00 € x - 65% Nein 09.12.2021 Bewilligung

262 Turn- und Sportverein Raidwangen 1908 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.03.2025                    8.000,00 € x - 65% Nein 30.12.2021 Bewilligung

276 F.C. Fortuna Lohrbach 1929 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 29.02.2024                    7.326,25 € x - 65% Nein 29.12.2021 Bewilligung

275 Spielvereinigung 07 Mannheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  18.250,00 € x - 18% Nein 30.12.2021 Bewilligung
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284 Sportverein Diersburg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 03.01.2025                    9.705,36 € x - 10% Nein 29.12.2021 Bewilligung

260 Sportverein Leonberg/Eltingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                  30.216,00 € x - 22% Nein 30.12.2021 Bewilligung

289 Turn- und Sportverein Holzelfingen 1905 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 15.02.2023 14.02.2024                    8.972,25 € x - 35% Nein 28.12.2021 Bewilligung

291 Sportverein Balzheim 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 30.04.2024                    4.287,50 € x - 33% Nein 28.12.2021 Bewilligung

263 Turnerschaft Göppingen von 1844 und 1894 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 21.01.2025                    9.255,55 € x - 21% Nein 27.12.2021 Bewilligung

276 Sportverein 1946 Königheim, eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                  21.270,66 € x - 36% Nein 28.12.2021 Bewilligung

279 Gemeinde Kämpfelbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2022 31.08.2023                  11.349,00 € x - 60% Ja 27.12.2021 Bewilligung

279 Turn-und Sportverein Ötisheim 1909 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 01.07.2024                    5.962,06 € x - 33% Nein 31.12.2021 Bewilligung

270 Turn- und Sportgemeinde Schnaitheim 1874 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                  22.392,99 € x - 42% Nein 29.12.2021 Bewilligung

269 Sportfreunde Lorch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2022 30.11.2023                  15.925,00 € x - 23% Nein 28.12.2021 Bewilligung

264 Turn- und Sportverein Rudersberg e.V. 1906 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                  22.907,50 € x - 35% Nein 28.12.2021 Bewilligung

291 Turn- und Sportverein Allmendingen 1906 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 17.06.2024                    9.803,68 € x - 65% Nein 27.12.2021 Bewilligung

268 Sportclub Michelbach am Wald 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2023 31.12.2023                    7.202,69 € x - 36% Nein 23.12.2021 Bewilligung

276 Sportverein Leibenstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 18.04.2024                  10.531,00 € x - 25% Nein 31.12.2021 Bewilligung

295 Gemeinde Stetten am kalten Markt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 30.04.2024                  21.470,00 € x - 65% Nein 23.12.2021 Bewilligung

270 Tennis-Club Aalen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2022 31.07.2023                  15.178,03 € x - 75% Nein 10.02.2022 Bewilligung

294 Große Kreisstadt Wangen im Allgäu Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 30.11.2024                    7.307,00 € x - 75% Nein 17.02.2022 Bewilligung

265 Sportverein Horrheim 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2022 31.10.2023                    5.227,08 € x - 60% Nein 03.03.2022 Bewilligung

284 Fußballclub Neuried e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                  11.937,00 € x - 36% Nein 16.12.2021 Bewilligung

287 Tennisclub Tengen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2022 30.11.2023                    8.160,00 € x - 30% Nein 29.12.2021 Bewilligung

288 Sportverein Ewattingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2022 31.07.2023                  20.789,00 € x - 65% Nein 16.12.2021 Bewilligung

293 Meersburger Tennisclub e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                    6.364,12 € x - 25% Nein 22.12.2021 Bewilligung

272 Fußballverein Graben 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 30.04.2024                  10.540,63 € x - 20% Nein 23.12.2021 Bewilligung

280 Sportverein Dietersweiler 1927 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    9.805,00 € x - 35% Nein 31.12.2021 Bewilligung

283 SG Wasser - Kollmarsreute e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                  20.158,00 € x - 17% Nein 30.12.2021 offener Antrag

282 TuS Obermünstertal e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                  10.912,48 € x - 65% Nein 23.12.2021 Bewilligung

294 Sportverein Horgenzell e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 02.04.2024                    6.938,00 € x - 45% Nein 05.04.2022 Bewilligung

275 Tennis-Club 1948 Viernheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2023 15.06.2023                  15.114,00 € x - 44% Nein 06.05.2022 Bewilligung

276 Turn- und Sportgemeinde Impfingen, eingetragener 
Verein

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 08.05.2024                    8.714,00 € x - 45% Nein 28.04.2022 Bewilligung

260 Sportverein Affstätt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 29.02.2024                  13.921,84 € x - 15% Nein 25.05.2022 Bewilligung

260 Stadt Böblingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                  13.909,50 € x - 75% Nein 25.05.2022 Bewilligung
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270 Turn- und Sportverein Essingen 1893 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 30.04.2025                  14.675,00 € x - 47% Nein 23.05.2022 Bewilligung

260 Sportverein Nufringen 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 06.03.2024                  17.144,33 € x - 45% Nein 27.05.2022 Bewilligung

267 Sportverein Jagsthausen 1921 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 25.06.2024                    8.647,00 € x - 15% Nein 25.05.2022 Bewilligung

293 Gemeinde Salem Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 16.01.2024                    5.987,00 € x - 75% Nein 27.05.2022 Bewilligung

258 Kraftsportverein Plieningen 1906 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                    6.328,00 € x - 15% Nein 17.05.2022 Bewilligung

270 Sportverein Wört 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                    7.174,00 € x - 22% Nein 05.05.2022 Bewilligung

272 Turn-und Sportverein 07 e.V. Wöschbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                    7.335,00 € x - 34% Nein 01.06.2022 Bewilligung

290 Gemeinde Rangendingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2023 30.09.2025                  34.071,00 € x - 75% Nein 01.06.2022 Bewilligung

272 Fußball-Club 1920 Flehingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 11.10.2023                    6.815,79 € x - 44% Nein 27.05.2022 Bewilligung

276 SV Pülfringen 1931 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 12.01.2024                  14.593,46 € x - 37% Nein 31.05.2022 Bewilligung

276 FC Donebach 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 23.02.2024                    6.749,00 € x - 45% Nein 03.06.2022 Bewilligung

264 Sportverein Pfahlbronn e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2023 30.11.2024                    7.760,00 € x - 15% Nein 28.05.2022 Bewilligung

283 FC Teningen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 29.02.2024                  12.067,78 € x - 36% Nein 22.04.2022 Bewilligung

273 Fußballverein Rheinlust Söllingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 20.03.2024                    6.261,78 € x - 31% Nein 28.06.2022 Bewilligung

293 Sportverein Tannau 1968 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 19.02.2024                  10.937,93 € x - 20% Nein 17.06.2022 Bewilligung

280 Sportclub Neubulach 1920 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 12.04.2024                    7.779,98 € x - 45% Nein 29.06.2022 Bewilligung

283 Sportverein Bombach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 30.03.2026                    6.008,40 € x - 75% Nein 15.06.2022 offener Antrag

267 Sportgemeinschaft Bad Wimpfen 1876 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 12.03.2024                    6.374,38 € x - 17% Nein 05.07.2022 Bewilligung

267 Musik-, Sport- und Gesangverein 1974 e.V. 
EINTRACHT Obergriesheim

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2024 31.05.2025                    6.922,25 € x - 18% Nein 12.07.2022 Bewilligung

260 Sportverein Bondorf 1934 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 30.01.2024                    8.017,21 € x - 28% Nein 15.07.2022 Bewilligung

285 Gemeinde Wurmlingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 13.06.2024                  15.962,60 € x - 75% Nein 04.08.2022 Bewilligung

273 Tennisclub Elchesheim-Illingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2023 31.08.2024                    2.138,00 € x - 26% Nein 09.08.2022 Bewilligung

269 Turn- und Sportverein Böbingen an der Rems 1906 
e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 14.03.2024                    7.280,00 € x - 15% Nein 26.07.2022 Bewilligung

274 Stadt Schriesheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                  37.350,00 € x - 75% Nein 18.08.2022 offener Antrag

276 Fußballclub Grünsfeld 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 06.03.2024                    6.624,96 € x - 0% Nein 17.08.2022 Bewilligung

266 Turn- und Sportverein Cleebronn Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  20.054,00 € x - 75% Nein 22.07.2022 Bewilligung

276 Fußballverein 1913 Lauda e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                    7.790,00 € x - 17% Nein 12.08.2022 Bewilligung

279 1. Fußballclub Dürrn e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    8.061,00 € x - 70% Nein 01.09.2022 Bewilligung

277 Turn - und Sportverein Waldangelloch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 12.03.2024                    6.356,00 € x - 45% Nein 08.09.2022 Bewilligung

289 Turn- und Sportverein Oberstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 20.02.2024                    5.776,31 € x - 48% Nein 09.08.2022 Bewilligung

286 Fußballclub 1920 Wolterdingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 24.06.2024                    8.220,02 € x - 46% Nein 10.08.2022 Bewilligung
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274 Heidelberger Turnverein 1846 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 31.12.2024                    5.297,00 € x - 5% Nein 16.09.2022 Bewilligung

277 Verein für Leibesübungen Heiligkreuzsteinach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 14.05.2024                    7.206,00 € x - 9% Nein 07.09.2022 Bewilligung

277 Stadt Eberbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2023 30.04.2024                  17.850,00 € x - 75% Nein 14.09.2022 Bewilligung

279 Turn- und Spielverein Phönix Lomersheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 19.03.2024                    7.615,04 € x - 34% Nein 29.09.2022 Bewilligung

280 Sportverein Bad Herrenalb 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                    8.829,63 € x - 34% Nein 29.09.2022 Bewilligung

262 Tennis-Club Neckartailfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                    5.133,00 € x - 75% Nein 15.09.2022 Bewilligung

286 Deutsche Jugendkraft Donaueschingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2024 31.05.2025                  17.078,00 € x - 20% Nein 27.09.2022 Bewilligung

282 Sportverein Istein 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 23.01.2024                    5.319,11 € x - 44% Nein 18.10.2022 Bewilligung

269 Turnverein Straßdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 21.03.2024                    7.246,34 € x - 75% Nein 20.10.2022 Bewilligung

272 SV Blau-Weiß Menzingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 21.03.2024                    8.390,00 € x - 35% Nein 22.10.2022 Bewilligung

265 Stadt Ditzingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2023 31.10.2024                  19.390,00 € x - 75% Nein 24.10.2022 Bewilligung

267 Stadt Schwaigern Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2023 31.03.2024                    6.975,00 € x - 75% Nein 20.10.2022 Bewilligung

282 Sportvereinigung Märkt Eimeldingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 30.06.2024                    5.300,00 € x - 45% Nein 21.10.2022 Bewilligung

263 Turn-, Sport- und Gesangverein Zell u.A., e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 30.06.2024                    5.880,00 € x - 45% Nein 11.10.2022 Bewilligung

258 Sportgemeinschaft 07 Untertürkheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 05.06.2024                    7.831,69 € x - 75% Nein 28.10.2022 Bewilligung

284 Gemeinde Willstätt Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2024 31.03.2025                  26.871,00 € x - 75% Nein 25.10.2022 Bewilligung

268 Stadt Künzelsau Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 31.12.2025                  18.337,00 € x - 75% Nein 28.10.2022 offener Antrag

269 1. Fußball-Club Stern Mögglingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                  10.275,00 € x - 37% Nein 07.11.2022 Bewilligung

276 Sportverein Eintracht Nassig e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                  10.570,00 € x - 25% Nein 03.11.2022 Bewilligung

285 Sportverein Geisingen 1926 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 30.04.2024                    5.445,49 € x - 15% Nein 07.11.2022 Bewilligung

266 Stadt Bietigheim-Bissingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  10.641,87 € x - 75% Nein 02.11.2022 Bewilligung

273 Tennis-Club Grün-Weiss e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2023 30.06.2024                  10.899,04 € x - 75% Nein 08.11.2022 Bewilligung

264 Stadt Fellbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2023 30.09.2024                  27.914,00 € x - 75% Nein 08.11.2022 Bewilligung

286 F.V. 1925 Marbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    7.141,00 € x - 20% Nein 08.11.2022 Bewilligung

272 Fußballvereinigung 1920 Neudorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 31.07.2024                    8.488,00 € x - 28% Nein 28.10.2022 Bewilligung

285 Fußballverein 1914 Tennenbronn Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    8.697,00 € x - 5% Nein 15.11.2022 Bewilligung

283 Sportverein Nordweil e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 17.05.2024                    9.885,92 € x - 65% Nein 24.10.2022 Bewilligung

291 Sportfreunde Illerrieden e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    7.709,00 € x - 35% Nein 25.10.2022 Bewilligung

276 SV Winzer Beckstein, eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 28.11.2024                    5.027,75 € x - 12% Nein 04.11.2022 Bewilligung

288 Tennisclub Hochrhein Waldshut e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    6.300,00 € x - 45% Nein 31.10.2022 Bewilligung

285 Sportverein (SV) Marschalkenzimmern 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                    6.160,00 € x - 45% Nein 16.11.2022 Bewilligung
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291 Turn- und Sportverein 1905 e.V. 
Regglisweiler/Brandenburg

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 09.07.2024                    7.997,50 € x - 20% Nein 10.11.2022 Bewilligung

283 Turn- und Sportverein Mahlberg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 12.06.2024                    7.953,96 € x - 40% Nein 16.11.2022 Bewilligung

286 Fußball-Club 1919 Dauchingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 06.09.2024                    6.565,75 € x - 30% Nein 15.11.2022 Bewilligung

262 Stadt Filderstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                    5.922,04 € x - 75% Nein 15.11.2022 Bewilligung

285 Sportgemeinde Deißlingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 30.06.2024                    9.831,66 € x - 56% Nein 22.11.2022 Bewilligung

291 Sportgemeinschaft Altheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 24.04.2024                    8.631,00 € x - 45% Nein 16.11.2022 Bewilligung

286 Fußball-Club Riedöschingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2024 31.12.2024                    7.887,00 € x - 31% Nein 26.11.2022 Bewilligung

286 Fußball-Club 1952 Weiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.08.2024                    5.428,00 € x - 35% Nein 28.11.2022 Bewilligung

286 Fußballclub Grüningen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    7.080,00 € x - 30% Nein 17.11.2022 Bewilligung

281 Allgemeiner Sportverein e.V Merdingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 19.08.2024                    7.455,34 € x - 43% Nein 17.11.2022 Bewilligung

286 Sportfreunde Schönenbach 1955 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                    6.769,00 € x - 9% Nein 17.11.2022 Bewilligung

288 Sportverein Eisenbach 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 30.04.2024                    6.611,69 € x - 45% Nein 28.10.2022 Bewilligung

263 Tennisclub Donzdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2023 28.02.2024                    5.420,45 € x - 56% Nein 30.11.2022 Bewilligung

286 Sportverein Hondingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    9.386,00 € x - 75% Nein 29.11.2022 Bewilligung

280 1. Fußballclub Calmbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    7.525,00 € x - 45% Nein 28.11.2022 Bewilligung

286 Fußballclub 1922 Kappel e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    7.495,75 € x - 72% Nein 15.11.2022 Bewilligung

282 Fußball-Club Auggen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 24.01.2024                    7.555,50 € x - 45% Nein 17.11.2022 Bewilligung

288 Sportverein Göschweiler 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2024 07.01.2025                    6.488,00 € x - 6% Nein 25.11.2022 Bewilligung

266 Sportverein Leingarten 1895 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                  10.473,00 € x - 40% Nein 16.11.2022 Bewilligung

287 Stadt Singen (Hohentwiel) Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                  14.290,58 € x - 75% Nein 30.11.2022 Bewilligung

286 Fußball-Club 1920 Fischbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.07.2025                    7.017,00 € x - 41% Nein 18.11.2022 Bewilligung

271 Sportverein Karlsruhe-Beiertheim 1884/98 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                    9.312,93 € x - 38% Nein 29.11.2022 Bewilligung

291 Turn - und Sportverein Berghülen 1931 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                    6.744,00 € x - 45% Nein 02.12.2022 Bewilligung

265 Turnverein Aldingen 1898 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2023 31.03.2024                  14.702,19 € x - 21% Nein 06.12.2022 Bewilligung

274 Rhein-Neckar-Kreis Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2023 31.05.2024                  50.102,31 € x - 75% Nein 12.12.2022 Bewilligung

281 PTSV Jahn Freiburg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  24.886,77 € x - 45% Nein 15.12.2022 Bewilligung

260 Turnverein Darmsheim 1908 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    7.725,00 € x - 22% Nein 02.12.2022 Bewilligung

261 Verein für Bewegungsspiele Reichenbach/Fils Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2023 01.03.2024                  15.404,03 € x - 15% Nein 13.12.2022 Bewilligung

279 Gemeinde Ispringen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2024 31.10.2025                  35.862,00 € x - 75% Nein 19.12.2022 Bewilligung

261 Gemeinde Aichwald Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                  19.988,00 € x - 75% Nein 16.12.2022 Bewilligung

283 Stadt Waldkirch Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    5.970,31 € x - 75% Nein 19.12.2022 Bewilligung



Anlage 3, Antwort zu den Fragen 10 und 13

Stand: 30.01.2025

Name des Bundesprogramms: Richtlinie zur Bundesförderung kommunaler Klimaschutz (Kommunalrichtlinie)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Laufzeitbeginn Laufzeitende
Höhe der 

Bundesförderung
energetische 

Sanierung
Schaffung von 
Barrierefreiheit

Höhe des 
kommunalen 

Eigentanteils in 
%

Kommune mit 
Haushaltsnot- 

lage?
Antragdatum Status

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

286 Fussball-Club 1932 Pfaffenweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.08.2024                    7.234,00 € x - 34% Nein 09.12.2022 Bewilligung

278 Gemeinde Forst Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2023 30.09.2025                  13.246,00 € x - 75% Nein 22.12.2022 Bewilligung

291 SV Oberdischingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 30.09.2024                    6.193,75 € x - 40% Nein 20.12.2022 Bewilligung

272 FV Alemannia 1919 Bruchhausen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2023 22.11.2024                    7.754,98 € x - 39% Nein 20.12.2022 Bewilligung

275 SKV Sandhofen e.V. (Sport und Kultur Verein 
Sandhofen)

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  16.204,00 € x - 5% Nein 20.12.2022 Bewilligung

286 Fussballclub Viktoria Peterzell e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 23.04.2024                    3.606,52 € x - 5% Nein 15.12.2022 Bewilligung

267 Stadt Schwaigern Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.05.2024 30.04.2025                  68.000,00 € x - 45% Nein 22.12.2022 Bewilligung

276 Turn- und Sportverein Badenia 1910 Schwarzach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.07.2024                    7.788,00 € x - 29% Nein 22.12.2022 Bewilligung

279 Fussball-Club Viktoria Enzberg 1909 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                    7.377,00 € x - 25% Nein 21.12.2022 Bewilligung

267 Sportgemeinschaft Kirchardt 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                  16.616,00 € x - 75% Nein 27.12.2022 Bewilligung

281 Freiburger Turnerschaft von 1844 e.V. Errichtung Radabstellanlagen x 01.03.2023 31.10.2025                  74.998,00 € x - 50% Nein 30.12.2022 Bewilligung

260 Große Kreisstadt Herrenberg Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                  47.535,00 € x - 33% Ja 23.12.2022 Bewilligung

281 Sportverein Schwarz-Weiß Gottenheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2024 04.04.2024                    6.893,75 € x - 20% Nein 19.12.2022 Bewilligung

271 Turn- und Sportverein Palmbach 1905 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                  14.518,00 € x - 8% Nein 20.12.2022 Bewilligung

268 Sportverein Rieden 1928 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    6.670,00 € x - 19% Nein 28.11.2022 Bewilligung

267 Turn- und Sportverein Höchstberg 1921 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                  11.709,00 € x - 23% Nein 05.12.2022 Bewilligung

292 Sportverein Aßmannshardt 1959 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  10.770,00 € x - 37% Nein 16.12.2022 Bewilligung

270 Turnverein 1861 Bopfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                  11.930,00 € x - 46% Nein 20.12.2022 Bewilligung

276 FC Blau-Weiß Schlossau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 29.08.2024                    4.528,16 € x - 22% Nein 22.12.2022 Bewilligung

286 Fußballclub Hausen vor Wald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 31.07.2024                  19.450,00 € x - 15% Nein 20.12.2022 Bewilligung

267 Sportfreunde Widdern Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 31.05.2024                  11.500,00 € x - 75% Nein 22.12.2022 offener Antrag

271 ASV Hagsfeld 1907 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 31.03.2025                  29.893,00 € x - 27% Nein 05.12.2022 Bewilligung

259 Turn- und Sportverein Weilimdorf 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    9.175,00 € x - 21% Nein 12.12.2022 Bewilligung

286 Sportverein Hausach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                    5.710,30 € x - 75% Nein 02.01.2023 Bewilligung

278 Turn- und Sportverein Langenbrücken 1906 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 27.11.2024                    6.941,00 € x - 18% Nein 05.01.2023 Bewilligung

272 Fußballverein Sportfreunde Forchheim 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                  16.201,00 € x - 15% Nein 12.01.2023 offener Antrag

293 Sportverein Oberteuringen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 31.08.2025                    8.627,00 € x - 17% Nein 11.01.2023 Bewilligung

269 Stadt Murrhardt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  12.640,00 € x - 60% Ja 13.01.2023 Bewilligung

261 Gemeinde Köngen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2023 30.06.2024                  34.700,00 € x - 75% Nein 19.01.2023 offener Antrag

276 Turn- und Sportverein Frankonia Höpfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    5.061,00 € x - 15% Nein 18.01.2023 offener Antrag

294 Sportverein Fleischwangen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                    8.387,50 € x - 45% Nein 20.01.2023 offener Antrag
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280 Gemeinde Ebhausen Errichtung Radabstellanlagen x 01.05.2024 30.04.2026                  20.430,00 € x - 50% Nein 23.01.2023 Bewilligung

295 Sportverein 1951 Heiligenzimmern Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2024 31.05.2025                    8.208,00 € x - 31% Nein 04.01.2023 Bewilligung

260 Tennisclub Maichingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 19.09.2024                    6.021,17 € x - 15% Nein 26.01.2023 Bewilligung

261 Tennisclub Lichtenwald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                    8.984,23 € x - 45% Nein 10.01.2023 Bewilligung

280 Fußballclub Neuweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2023 16.10.2024                    6.050,00 € x - 30% Nein 24.01.2023 Bewilligung

292 Sportverein Haslach 1930 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    6.355,00 € x - 16% Nein 31.01.2023 Bewilligung

293 Bodenseekreis Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2024 31.10.2025                  28.410,00 € x - 75% Nein 26.01.2023 Bewilligung

260 Große Kreisstadt Herrenberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2025 30.09.2026                  19.673,00 € x - 60% Ja 01.02.2023 offener Antrag

282 Spielvereinigung 09 Buggingen/Seefelden e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                  23.400,00 € x - 75% Nein 20.01.2023 offener Antrag

270 Fußball-Sportverein 1966 Zöbingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                    6.853,00 € x - 28% Nein 02.02.2023 Bewilligung

291 Gemeinde Griesingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2024 30.06.2025                  40.419,00 € x - 30% Ja 08.02.2023 Bewilligung

270 Turnverein Steinheim am Albuch 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    7.878,62 € x - 21% Nein 03.02.2023 Bewilligung

275 Turn-und Sportverein Mannheim-Neckarau Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 31.08.2025                  13.983,00 € x - 52% Nein 23.01.2023 Bewilligung

261 Stadt Wendlingen am Neckar Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                  11.408,00 € x - 75% Nein 15.02.2023 Bewilligung

282 Fussball-Club Bad Krozingen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 18.11.2024                  13.542,50 € x - 45% Nein 03.02.2023 Bewilligung

268 Gesangverein 1846 - Sportverein Waldtann e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 31.07.2024                    7.476,68 € x - 45% Nein 03.02.2023 offener Antrag

291 Sportgemeinschaft Dettingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 30.09.2024                  11.992,24 € x - 37% Nein 14.02.2023 Bewilligung

277 Turn-und Sportverein Germania e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  12.563,00 € x - 47% Nein 03.02.2023 Bewilligung

268 Turn- und Sportverein Niedernhall Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                    6.416,00 € x - 75% Nein 22.02.2023 Bewilligung

289 Turn- und Sportverein 1972 Sickenhausen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 31.10.2023                    8.024,10 € x - 45% Nein 03.02.2023 offener Antrag

266 Spiel- und Sportverein Auenstein e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                  17.845,00 € x - 18% Nein 24.02.2023 Bewilligung

270 Fußballverein Utzmemmingen 1947 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 31.07.2024                    7.479,00 € x - 45% Nein 17.02.2023 Bewilligung

288 FC Herrischried e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 18.09.2023 19.08.2024                    7.557,69 € x - 42% Nein 21.02.2023 Bewilligung

272 FUSSBALLVEREIN Leopoldshafen 1936 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2024 31.01.2025                    7.274,00 € x - 75% Nein 13.02.2023 Bewilligung

267 Fußball-Club Kirchhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                    8.412,50 € x - 45% Nein 07.02.2023 offener Antrag

276 Turn- und Sportverein Oberwittstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 31.08.2024                    5.822,00 € x - 45% Nein 24.02.2023 Bewilligung

261 Turnverein Plochingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 02.07.2024                  11.587,63 € x - 45% Nein 24.02.2023 Bewilligung

264 Stadt Fellbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2023 30.09.2024                  12.375,00 € x - 75% Nein 28.02.2023 Bewilligung

277 Sportgemeinschaft Waibstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  10.672,00 € x - 27% Nein 16.02.2023 Bewilligung

293 Bodenseekreis Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2024 28.02.2025                  61.011,00 € x - 75% Nein 01.03.2023 Bewilligung

267 Turngemeinde Böckingen 1890 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                  12.187,00 € x - 53% Nein 03.02.2023 Bewilligung
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280 Kaltbrunner Sport Club Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    7.246,75 € x - 45% Nein 06.02.2023 offener Antrag

293 SC Bürgermoos eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2023 30.09.2024                    5.980,41 € x - 15% Nein 16.02.2023 Bewilligung

292 Sportverein Grün-Weiß Burgrieden 1921 eingetragener 
Verein

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2023 30.06.2024                  12.931,78 € x - 10% Nein 07.03.2023 offener Antrag

289 Gemeinde Lichtenstein Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2023 30.06.2024                  41.404,00 € x - 75% Nein 07.03.2023 offener Antrag

260 Stadt Leonberg Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2023 30.04.2024                  20.711,00 € x - 75% Nein 08.03.2023 Bewilligung

259 Sportclub-Stammheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                    8.465,35 € x - 75% Nein 13.03.2023 offener Antrag

274 Gemeinde Hirschberg an der Bergstraße Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 21.01.2025                    8.401,00 € x - 75% Nein 14.03.2023 Bewilligung

289 Turn- und Sportverein 1905 Kleinengstingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                  10.925,00 € x - 45% Nein 22.02.2023 Bewilligung

265 Stadt Ludwigsburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    8.574,29 € x - 75% Nein 03.03.2023 Bewilligung

292 Sportverein Edelweiss Waltershofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                    5.553,00 € x - 45% Nein 17.02.2023 offener Antrag

260 Sportverein Oberjesingen 1932 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 28.02.2025                    7.820,00 € x - 75% Nein 24.02.2023 Bewilligung

276 Verein für Bewegungsspiele (VfB) Sennfeld 1923 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                    8.230,00 € x - 15% Nein 17.03.2023 Bewilligung

280 Sportverein Breitenberg/Martinsmoos 1950 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 29.07.2024                    8.259,00 € x - 30% Nein 17.03.2023 Bewilligung

291 Sportverein Amstetten 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 31.07.2024                    6.197,48 € x - 75% Nein 28.02.2023 offener Antrag

285 Fußball - Club 1920 Dunningen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2023 30.09.2024                    7.803,00 € x - 15% Nein 26.03.2023 Bewilligung

291 Sportverein Granheim 1953 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    8.725,00 € x - 65% Nein 16.03.2023 offener Antrag

276 Stadt Creglingen Straßenbeleuchtung zonenweise 
Schaltung

x 01.05.2024 30.04.2025                  14.272,00 € x - 60% Ja 12.04.2023 Bewilligung

272 Fußballverein Sportfreunde Sulzfeld 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    6.436,00 € x - 45% Nein 22.03.2023 offener Antrag

293 Sportverein Kehlen eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                  11.012,00 € x - 42% Nein 17.04.2023 Bewilligung

272 Fußballverein Liedolsheim 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    6.844,44 € x - 32% Nein 17.04.2023 Bewilligung

283 Stadt Herbolzheim Sanierung Innenbeleuchtung x 01.01.2025 31.12.2025                  24.508,00 € x - 75% Nein 17.04.2023 Bewilligung

286 Stadt Villingen-Schwenningen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2023 31.10.2024                  15.818,00 € x - 75% Nein 21.04.2023 Bewilligung

282 Turn- und Sportverein Efringen-Kirchen 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 31.05.2025                    5.165,00 € x - 44% Nein 26.04.2023 Bewilligung

283 Stadt Herbolzheim Sanierung Innenbeleuchtung x 01.10.2024 30.09.2025                  47.986,00 € x - 75% Nein 02.05.2023 Bewilligung

283 TC Mahlberg-Kippenheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    6.046,00 € x - 45% Nein 28.04.2023 Bewilligung

277 TSV Neckarbischofsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                  15.919,00 € x - 45% Nein 21.04.2023 offener Antrag

261 Turn- und Sportverein Denkendorf e.V. kurz: TSV 
Denkendorf e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                  16.310,00 € x - 36% Nein 09.05.2023 offener Antrag

260 Gemeinde Aidlingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                  13.131,25 € x - 75% Nein 08.05.2023 offener Antrag

286 FC Alemannia Unterkirnach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    6.387,00 € x - 45% Nein 28.04.2023 Bewilligung

268 SPORTVEREIN WESTHEIM e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    7.336,00 € x - 41% Nein 05.05.2023 Bewilligung

265 Tennisclub Ludwigsburg Errichtung Radabstellanlagen x 01.09.2024 31.08.2026                  16.648,00 € x - 50% Nein 16.05.2023 Bewilligung
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273 Stadt Gernsbach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2024 30.09.2025                    7.427,00 € x - 75% Nein 19.05.2023 Bewilligung

272 Fußball-Vereinigung 1906 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                    5.707,00 € x - 75% Nein 11.05.2023 Bewilligung

273 Sportverein 1919 Au am Rhein e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 30.09.2024                    8.397,44 € x - 45% Nein 12.05.2023 Bewilligung

282 Sportfreunde Schliengen 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                  11.725,00 € x - 75% Nein 08.05.2023 offener Antrag

286 FC Kirnbach 1956 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2024 31.01.2025                    7.587,00 € x - 15% Nein 25.05.2023 Bewilligung

293 Turn- und Sportverein 1925 Neukirch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2025                  15.967,00 € x - 45% Nein 12.05.2023 Bewilligung

267 Turn- und Sportgemeinschaft 1845 Heilbronn e.V. 
(TSG Heilbronn)

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2023 31.07.2024                  35.584,29 € x - 30% Nein 16.06.2023 offener Antrag

263 Fußballverein Vorwärts Faurndau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    8.463,55 € x - 30% Nein 16.06.2023 offener Antrag

281 Sport-Club Mengen (SC Mengen) e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    6.923,37 € x - 21% Nein 14.06.2023 Bewilligung

280 Fußballclub Grünmettstetten Ersatz ineffizienter 
Warmwasserbereitung

x 11.05.2023 31.12.2023                  84.939,09 € x - 0% Nein 11.05.2023 offener Antrag

292 Sportverein Steinhausen a.d. Rottum 1931 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    9.262,50 € x - 45% Nein 26.06.2023 offener Antrag

280 Sportverein Tumlingen- Hörschweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    5.262,00 € x - 45% Nein 22.06.2023 Bewilligung

295 Turn- und Sportverein Harthausen auf der Scher 1872 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    9.050,00 € x - 26% Nein 27.06.2023 offener Antrag

268 Turn- und Sportverein (TSV) Michelfeld 1954 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.03.2025                  10.657,00 € x - 15% Nein 16.05.2023 Bewilligung

283 Gemeinde Sexau Sanierung Innenbeleuchtung x 01.11.2024 31.10.2025                    9.440,00 € x - 75% Nein 30.06.2023 Bewilligung

285 Spielvereinigung Bochingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 08.05.2024 07.05.2025                  11.685,00 € x - 49% Nein 09.06.2023 Bewilligung

271 Schützenclub Mühlburg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2023 30.11.2024                    9.375,00 € x - 75% Nein 23.06.2023 offener Antrag

271 Schützenclub Mühlburg e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 30.09.2099 31.10.2100                    8.125,00 € x - 75% Nein 23.06.2023 offener Antrag

290 Sportfreunde Dußlingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    8.281,51 € x - 45% Nein 04.07.2023 offener Antrag

271 Bulacher Sport Club 1904/05 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    5.112,50 € x - 25% Nein 06.06.2023 offener Antrag

261 Turn- und Sportverein Neuhausen/Filder 1898 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.09.2024 31.08.2025                    7.173,00 € x - 45% Nein 03.07.2023 Bewilligung

259 Turnverein Cannstatt 1846 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2023 31.10.2024                  13.814,50 € x - 0% Nein 28.06.2023 offener Antrag

294 Fußballverein Sportfreunde Altshausen 1909 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                  21.842,00 € x - 45% Nein 29.06.2023 offener Antrag

291 Turn- und Sportverein Erbach 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2024 31.12.2024                    6.806,80 € x - 75% Nein 03.07.2023 offener Antrag

292 Sportverein Kirchdorf/Iller e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2023 31.10.2024                    7.054,23 € x - 15% Nein 09.07.2023 offener Antrag

283 Fußballsportverein Seelbach 1929 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2025 30.04.2026                    7.821,61 € x - 45% Nein 17.07.2023 offener Antrag

276 Turn- und Sportverein Rosenberg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 30.09.2024                    5.930,00 € x - 16% Nein 21.07.2023 Bewilligung

276 Sportverein Schlierstadt 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                    7.854,00 € x - 15% Nein 21.07.2023 Bewilligung

272 Turnverein Sulzfeld 1902 (TV Sulzfeld 1902) e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.07.2024 21.01.2025                    6.143,91 € x - 41% Nein 25.07.2023 Bewilligung

277 Stadt Waibstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                  28.987,00 € x - 75% Nein 27.07.2023 offener Antrag

270 Sportfreunde Fleinheim 1930 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2023 31.08.2024                    7.886,25 € x - 45% Nein 24.07.2023 Bewilligung
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267 Stadt Schwaigern Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                  11.802,00 € x - 75% Nein 25.07.2023 offener Antrag

273 Landkreis Rastatt Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2024 31.05.2025                    9.812,00 € x - 75% Nein 03.08.2023 offener Antrag

281 Fußball-Sport-Verein 1951 Ebringen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2024 31.12.2024                    8.875,00 € x - 75% Nein 20.07.2023 offener Antrag

260 Sport- und Kulturvereinigung 1945 Rutesheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2024 31.12.2024                  19.323,23 € x - 20% Nein 03.07.2023 offener Antrag

295 Stadt Balingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2024 31.03.2025                    9.734,00 € x - 75% Nein 10.08.2023 Bewilligung

265 Stadt Korntal-Münchingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2025 30.04.2026                    7.635,00 € x - 75% Nein 18.08.2023 offener Antrag

274 Stadt Schriesheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2024 31.01.2025                  37.350,00 € x - 75% Nein 15.08.2023 offener Antrag

277 Turn- und Sportverein "Einheit" gegründet 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2023 30.11.2024                    9.080,00 € x - 47% Nein 22.08.2023 offener Antrag

286 Fußballclub 1922 Hochemmingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 31.03.2025                    7.148,00 € x - 35% Nein 21.06.2023 Bewilligung

263 Stadt Ebersbach an der Fils Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2024 31.01.2025                  15.675,00 € x - 75% Nein 23.08.2023 offener Antrag

285 Fußballverein 1946 Aichhalden Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                    7.158,00 € x - 45% Nein 25.08.2023 offener Antrag

295 Turn- und Sportverein Straßberg 1903 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                  13.395,02 € x - 20% Nein 17.08.2023 Bewilligung

282 Fussballclub Huttingen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2023 31.12.2023                    5.695,98 € x - 36% Nein 24.08.2023 offener Antrag

275 Turn- und Sportgemeinde Rheinau e.V. 1901 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 22.01.2024 21.01.2025                    8.400,00 € x - 75% Nein 22.08.2023 offener Antrag

282 Fußballverein Fahrnau 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2024 31.01.2025                    8.435,20 € x - 40% Nein 08.09.2023 offener Antrag

287 Stadt Stockach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2023 31.10.2024                  12.005,00 € x - 75% Nein 12.09.2023 Bewilligung

288 Fußballclub Bernau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                    8.386,00 € x - 45% Nein 11.09.2023 Bewilligung

285 Sportverein Liptingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 31.10.2025 30.09.2026                    6.850,00 € x - 75% Nein 12.09.2023 offener Antrag

290 Gemeinde Kirchentellinsfurt Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.04.2025 31.03.2026                  36.711,00 € x - 75% Nein 13.09.2023 offener Antrag

277 Badischer Tennisverband e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2024 30.04.2025                  19.351,00 € x - 45% Nein 14.09.2023 Bewilligung

285 Sportverein SV 1922 Emmingen ab Egg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    7.375,00 € x - 75% Nein 07.09.2023 offener Antrag

286 Fußballclub Teutonia 09 e.V. Schonach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    7.626,05 € x - 75% Nein 12.09.2023 offener Antrag

259 Turn- und Sportvereinigung Stuttgart-Münster 1875/99 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2024 31.12.2024                    7.658,25 € x - 10% Nein 26.09.2023 offener Antrag

270 DJK-Sportgemeinschaft Wasseralfingen 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2099 30.09.2100                  11.596,64 € x - 75% Nein 28.08.2023 offener Antrag

283 Fußballclub Oberhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    7.931,00 € x - 45% Nein 27.09.2023 Bewilligung

274 Stadt Weinheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2024 28.02.2025                  33.199,00 € x - 75% Nein 29.09.2023 Bewilligung

274 Stadt Weinheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2024 28.02.2026                218.379,00 € x - 75% Nein 29.09.2023 Bewilligung

277 Sportgemeinschaft Untergimpern e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                    5.500,00 € x - 75% Nein 25.07.2023 offener Antrag

290 Turn- und Sportverein Altingen gegr. 1921 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                  15.800,00 € x - 75% Nein 11.09.2023 offener Antrag

290 Sportverein Hailfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    5.913,87 € x - 75% Nein 19.09.2023 offener Antrag

290 Turn- und Sportverein Kusterdingen 1894 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    6.836,13 € x - 75% Nein 22.09.2023 offener Antrag
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292 Sportverein Daugendorf 1954 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2099 30.09.2100                    7.979,87 € x - 0% Nein 25.09.2023 offener Antrag

288 Sportverein Rheintal e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 31.12.2025                    8.447,00 € x - 45% Nein 05.10.2023 offener Antrag

271 Sportgemeinschaft Karlsruhe-Stupferich 1896/1912 
e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                  25.495,17 € x - 42% Nein 13.09.2023 offener Antrag

271 Sportgemeinschaft Karlsruhe-Stupferich 1896/1912 
e.V.

Sanierung Hallenbeleuchtung x k. A. 28.02.2025                    8.117,22 € x - 43% Nein 13.09.2023 offener Antrag

284 Fußballverein Biberach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    6.042,00 € x - 16% Nein 27.09.2023 Bewilligung

288 Sportverein Unteralpfen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  11.926,00 € x - 15% Nein 05.10.2023 Bewilligung

272 Sport-Club 1906 Neuburgweier e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                    6.529,00 € x - 18% Nein 11.09.2023 Bewilligung

292 Sportverein Unlingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                    7.630,25 € x - 75% Nein 10.10.2023 offener Antrag

289 Turn- und Sportverein Wittlingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2024 31.01.2025                  11.344,54 € x - 75% Nein 09.10.2023 offener Antrag

291 Sportclub Heroldstatt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    7.395,00 € x - 45% Nein 09.10.2023 offener Antrag

272 Turn- und Sportverein 05 Reichenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 11.03.2024 11.11.2024                    9.223,60 € x - 35% Nein 05.10.2023 offener Antrag

284 DJK Prinzbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    6.103,00 € x - 16% Nein 16.10.2023 Bewilligung

262 Sport- und Badezentrum Fildorado Gesellschaft mit 
beschränkter Haftung

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2025 30.09.2026                  42.746,00 € x - 75% Nein 25.09.2023 offener Antrag

262 Turn- und Sportverein Oberlenningen e.V. 1907 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2024 28.02.2025                    9.258,75 € x - 15% Nein 15.10.2023 offener Antrag

270 Turn- und Sportgemeinde Nattheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    6.250,00 € x - 45% Nein 16.10.2023 Bewilligung

273 SV ULM 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                    7.324,00 € x - 43% Nein 27.10.2023 Bewilligung

295 Sportverein Gruol 1928 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    9.078,00 € x - 75% Nein 19.10.2023 offener Antrag

281 Gemeinde Merdingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2025 30.04.2026                  10.391,00 € x - 75% Nein 19.10.2023 offener Antrag

283 Sportverein Oberweier e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    7.394,96 € x - 75% Nein 27.10.2023 offener Antrag

287 SC Gottmadingen-Bietingen 1992 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 27.10.2023 31.03.2024                  10.529,21 € x - 0% Nein 27.10.2023 offener Antrag

272 F.C. Viktoria 06 Berghausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2099 30.09.2100                  16.844,15 € x - 59% Nein 12.10.2023 offener Antrag

278 S.V. Tiefenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 01.09.2024                    6.332,00 € x - 75% Nein 12.09.2023 offener Antrag

289 Sportverein 1921 Wannweil e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    9.263,17 € x - 45% Nein 23.10.2023 offener Antrag

294 Sportverein Gebrazhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    7.883,76 € x - 45% Nein 25.10.2023 offener Antrag

258 Turn- und Sportverein Jahn Stuttgart-Büsnau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    8.627,50 € x - 45% Nein 24.10.2023 offener Antrag

273 Fußball Club Germania Schwarzach 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                    8.910,00 € x - 75% Nein 09.11.2023 offener Antrag

268 Verein für Rasenspiele Gommersdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                  14.121,29 € x - 14% Nein 30.10.2023 offener Antrag

284 Sportverein Oberachern e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                  16.480,00 € x - 44% Nein 07.11.2023 offener Antrag

271 FV Fortuna Kirchfeld 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  31.649,16 € x - 45% Nein 13.11.2023 offener Antrag

291 FC Langenau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.03.2025                    6.306,64 € x - 75% Nein 27.10.2023 offener Antrag

258 Verein der Michael Bauer Schule (Waldorfschulverein) 
e.V.

Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.05.2024 30.04.2025                    6.540,00 € x - 75% Nein 20.11.2023 Bewilligung
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270 Sportfreunde Dorfmerkingen 1922 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  14.976,89 € x - 75% Nein 15.11.2023 offener Antrag

277 Sportverein 1920 Reihen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                  12.139,00 € x - 75% Nein 23.11.2023 offener Antrag

278 1. Bruchsaler Budo Club e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.04.2025 31.03.2026                  37.214,00 € x - 30% Nein 27.11.2023 offener Antrag

277 Turn- und Sportverein Rettigheim 1902 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 11.03.2099 08.04.2100                  12.634,84 € x - 70% Nein 10.11.2023 offener Antrag

261 Tennisgesellschaft Plochingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    9.232,50 € x - 75% Nein 24.11.2023 offener Antrag

279 1. Fussballclub Bauschlott e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 30.04.2025                  14.310,50 € x - 45% Nein 09.11.2023 offener Antrag

281 SV Munzingen 1926 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2024 30.05.2024                    7.395,00 € x - 75% Nein 28.11.2023 offener Antrag

290 TV Belsen 1906 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2024 31.05.2025                    8.873,00 € x - 45% Nein 27.11.2023 Bewilligung

267 Fussballverein Sportfreunde Elsenz Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2024 31.12.2024                    8.615,88 € x - 75% Nein 03.12.2023 offener Antrag

258 Turn- und Sportverein Georgii-Allianz e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                    9.161,25 € x - 75% Nein 25.01.2024 offener Antrag

273 Sportverein 1908 Kuppenheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                    7.828,00 € x - 15% Nein 29.01.2024 Bewilligung

286 Sportfreunde Neukirch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                    8.337,00 € x - 45% Nein 29.01.2024 offener Antrag

274 Sportgemeinschaft Heidelberg-Kirchheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2024 31.07.2025                  10.273,00 € x - 15% Nein 05.02.2024 offener Antrag

282 F.C. Hausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 30.11.2025                    8.140,00 € x - 55% Nein 25.01.2024 Bewilligung

276 Sportvereinigung 1964 Sindolsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                    7.733,00 € x - 45% Nein 30.01.2024 offener Antrag

273 Sportverein Weitenung 1947 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2024 30.06.2025                    7.453,78 € x - 75% Nein 31.01.2024 offener Antrag

292 Gemeinde Kißlegg Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                    8.798,57 € x - 75% Nein 14.02.2024 offener Antrag

266 Fußballverein Löchgau 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                  14.661,03 € x - 75% Nein 02.02.2024 offener Antrag

284 Sportfreunde Goldscheuer e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2025 30.04.2026                    5.637,00 € x - 15% Nein 11.02.2024 offener Antrag

267 Turn- und Sportverein Herbolzheim von 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.07.2025 30.06.2026                  14.764,00 € x - 45% Nein 14.02.2024 offener Antrag

259 TSV Steinhaldenfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                    8.953,26 € x - 75% Nein 19.02.2024 offener Antrag

267 Sportverein Siglingen 1930 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                  14.802,52 € x - 45% Nein 14.02.2024 offener Antrag

292 Turn- und Sportgemeinde 1861 Bad Wurzach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                  22.825,00 € x - 30% Nein 22.02.2024 offener Antrag

295 Fußball Club Laiz 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2099 30.09.2100                    7.857,14 € x - 75% Nein 19.02.2024 offener Antrag

282 Sportverein Liel-Niedereggenen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                    5.714,00 € x - 45% Nein 22.02.2024 offener Antrag

295 Fußballverein (FV) Walbertsweiler/Rengetsweiler 1996 
e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                  22.042,02 € x - 75% Nein 19.02.2024 offener Antrag

266 SC Oberes Zabergäu 1998 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 24.07.2024 11.06.2025                  14.000,00 € x - 16% Nein 21.02.2024 offener Antrag

283 Sportclub Friesenheim e.V. 1927 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                    7.436,97 € x - 75% Nein 26.02.2024 offener Antrag

286 Gemeinde Oberwolfach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2024 31.07.2025                  20.600,00 € x - 75% Nein 01.03.2024 offener Antrag

264 Stadt Weinstadt - Tiefbauamt Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.08.2024 31.07.2025                  12.090,00 € x - 75% Nein 04.03.2024 offener Antrag

267 Turn- und Sportverein Heinsheim e.V. 1911 Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2025 31.05.2026                    6.438,00 € x - 20% Nein 07.03.2024 offener Antrag
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273 Gemeinde Ötigheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.03.2025 28.02.2026                  23.052,00 € x - 60% Ja 05.03.2024 offener Antrag

273 Gemeinde Ötigheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.03.2025 28.02.2026                  46.200,00 € x - 60% Ja 13.03.2024 offener Antrag

273 Gemeinde Ötigheim Einsatz Gebäudeleittechnik x 01.03.2025 28.02.2026                  60.692,00 € x - 45% Ja 13.03.2024 offener Antrag

287 Stadt Singen (Hohentwiel) Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 30.09.2026                  51.037,50 € x - 75% Nein 18.03.2024 offener Antrag

279 Turnverein 1879 Eutingen e.V. Sanierung Innenbeleuchtung x 29.02.2024 31.07.2025                  21.562,60 € x - 45% Nein 28.02.2024 offener Antrag

266 Stadt Brackenheim Sanierung Innenbeleuchtung x 01.10.2025 30.09.2026                    9.701,00 € x - 75% Nein 04.03.2024 offener Antrag

277 SV Edelweiß Neidenstein e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                    6.394,50 € x - 75% Nein 18.03.2024 offener Antrag

270 Turn- und Sportverein 1896 Westhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 31.08.2025                    7.710,00 € x - 45% Nein 15.03.2024 offener Antrag

269 Sportvereinigung Kleinaspach/Allmersbach a.W. e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                    6.961,00 € x - 75% Nein 28.03.2024 offener Antrag

290 AllgemeinerSportverein 1959 Pfäffingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                  16.350,00 € x - 75% Nein 21.03.2024 offener Antrag

286 Freie Sportvereinigung Schwenningen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 31.08.2025                    9.653,36 € x - 75% Nein 22.03.2024 offener Antrag

293 Gemeinde Salem Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                  11.305,00 € x - 75% Nein 25.03.2024 offener Antrag

284 Sportverein Kork 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                  15.336,13 € x - 75% Nein 04.04.2024 offener Antrag

262 Gemeinde Dettingen unter Teck Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2025 30.09.2026                  18.526,00 € x - 75% Nein 16.04.2024 offener Antrag

267 Turn-und Sportverein 1898 Neudenau Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                  16.578,75 € x - 45% Nein 05.04.2024 offener Antrag

267 Sportverein Roigheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                    9.540,00 € x - 45% Nein 05.04.2024 offener Antrag

266 Turnverein Hausen a.d. Zaber Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                    5.886,56 € x - 39% Nein 08.04.2024 offener Antrag

265 Gemeinde Weissach Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2024 31.08.2025                  51.830,00 € x - 75% Nein 16.04.2024 offener Antrag

293 Turn- und Sportverein Meckenbeuren 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2099 30.09.2100                  16.250,00 € x - 45% Nein 10.04.2024 offener Antrag

274 Freier Turn- und Sportverein 1907 Heidelberg-
Kirchheim e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                  13.810,00 € x - 45% Nein 05.04.2024 offener Antrag

280 Spielvereinigung Wart-Ebershardt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                  10.381,58 € x - 15% Nein 20.04.2024 offener Antrag

275 VfL Kurpfalz Mannheim-Neckarau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                  24.725,50 € x - 45% Nein 04.04.2024 offener Antrag

267 SV Adelshofen 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2025 30.09.2026                  13.266,58 € x - 45% Nein 28.03.2024 offener Antrag

263 Turn- und Sportverein Hohenstaufen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.06.2024 31.05.2025                    6.850,00 € x - 31% Nein 20.04.2024 Bewilligung

292 Sportverein Schemmerhofen e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2099 30.09.2100                    5.610,00 € x - 47% Nein 24.04.2024 offener Antrag

262 Turn- und Sportverein Wolfschlungen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                  15.607,50 € x - 75% Nein 16.04.2024 offener Antrag

272 1. Sportverein Mörsch e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                    8.867,50 € x - 75% Nein 22.04.2024 offener Antrag

260 Verein für Leibesübungen Oberjettingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.10.2025                    8.078,78 € x - 75% Nein 26.04.2024 offener Antrag

265 Stadt Kornwestheim Sanierung Innenbeleuchtung x 01.11.2024 31.10.2025                  11.213,97 € x - 75% Nein 10.05.2024 offener Antrag

266 Verein für Leibesübungen 1877 e.V. Brackenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 30.11.2025                  11.274,36 € x - 42% Nein 16.05.2024 offener Antrag

276 Verein für Bewegungsspiele 1949 Heidersbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 30.09.2025                  10.337,50 € x - 45% Nein 17.05.2024 offener Antrag
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268 Große Kreisstadt Öhringen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 31.12.2025                    7.700,00 € x - 75% Nein 22.05.2024 offener Antrag

287 Sport-Verein Riedheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 28.02.2025                  17.255,33 € x - 15% Nein 23.05.2024 offener Antrag

263 Stadt Donzdorf Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 30.11.2025                  23.500,40 € x - 60% Ja 22.05.2024 offener Antrag

289 Tanzsportclub Schwarz-Weiß Reutlingen e.V. Sanierung Innenbeleuchtung x 01.09.2024 31.10.2025                    8.296,61 € x - 75% Nein 30.05.2024 offener Antrag

287 SV Aach-Eigeltingen 1993 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 30.11.2025                    6.134,46 € x - 75% Nein 28.05.2024 offener Antrag

268 Stadt Ingelfingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.10.2024 31.12.2025                  34.477,20 € x - 30% Nein 06.06.2024 offener Antrag

289 Gemeinde Eningen unter Achalm Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.08.2024 31.07.2025                  27.546,01 € x - 75% Nein 04.06.2024 offener Antrag

290 Gemeinde Bodelshausen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 11.06.2024 30.06.2025                  10.015,00 € x - 75% Nein 11.06.2024 offener Antrag

260 Stadt Böblingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 06.06.2024 30.09.2025                  10.831,86 € x - 75% Nein 06.06.2024 offener Antrag

260 Gemeinde Gärtringen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.11.2024 31.12.2025                  41.206,53 € x - 60% Ja 07.06.2024 offener Antrag

286 Verein für Leibesübungen Riedböhringen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 30.11.2025                    5.237,24 € x - 45% Nein 29.05.2024 offener Antrag

270 Sportfreunde Eggenrot 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2026                    8.111,25 € x - 75% Nein 20.06.2024 offener Antrag

273 Tennis-Club Fohlenweide Rastatt e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.10.2025 30.09.2026                  10.530,00 € x - 45% Nein 10.06.2024 offener Antrag

272 Freie Turnerschaft Forchheim e.V: Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2025                    7.350,00 € x - 75% Nein 21.06.2024 offener Antrag

273 Fußballverein 1919 Ötigheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 30.11.2025                  22.549,11 € x - 43% Nein 27.05.2024 offener Antrag

276 Turn- und Sportverein e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2025                    9.412,50 € x - 45% Nein 26.06.2024 offener Antrag

294 Turn- und Sportverein Grünkraut e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.12.2024 30.11.2025                    8.837,50 € x - 45% Nein 18.05.2024 offener Antrag

261 Gemeinde Köngen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2025 31.12.2025                  16.848,52 € x - 75% Nein 28.06.2024 offener Antrag

264 Tennisclub Rommelshausen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2025                  11.850,00 € x - 75% Nein 27.06.2024 offener Antrag

261 Tennisclub Ruit a.d.F. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2025                  12.985,00 € x - 0% Nein 26.06.2024 offener Antrag

258 Turnerbund Untertürkheim 1888 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2025 31.01.2026                  15.625,00 € x - 75% Nein 11.07.2024 offener Antrag

279 Turngesellschaft Stein e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 31.08.2025                  13.710,04 € x - 36% Nein 22.07.2024 offener Antrag

260 Sportvereinigung Weil im Schönbuch e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 31.08.2025                  19.862,50 € x - 15% Nein 18.07.2024 offener Antrag

267 Gemeinde Erlenbach Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.11.2024 31.01.2026                  37.611,00 € x - 65% Nein 17.07.2024 offener Antrag

270 SV Lauchheim 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2025 31.01.2026                  11.405,25 € x - 75% Nein 22.07.2024 offener Antrag

280 Turn- und Sportverein Simmersfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                  16.115,55 € x - 34% Nein 16.07.2024 offener Antrag

293 Sportgemeinschaft Argental e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2025                    8.416,75 € x - 75% Nein 24.07.2024 offener Antrag

267 Turn- und Sportgemeinschaft 1845 Heilbronn e.V. 
(TSG Heilbronn)

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.09.2024 31.12.2024                  17.074,84 € x - 39% Nein 26.07.2024 offener Antrag

288 Stadt Waldshut-Tiengen Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2025 31.01.2026                  22.401,25 € x - 75% Nein 22.07.2024 offener Antrag

276 Turn- und Sportverein Dittwar 1931 e.V., eingetragener 
Verein

Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2025 31.01.2026                  11.815,13 € x - 45% Nein 26.07.2024 offener Antrag

283 Sportverein Broggingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2025 31.01.2026                    5.269,96 € x - 75% Nein 26.07.2024 offener Antrag
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294 Stadt Ravensburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2025 31.01.2026                  15.750,00 € x - 75% Nein 31.07.2024 offener Antrag

290 Gemeinde Kusterdingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.02.2025 31.01.2026                  37.632,50 € x - 75% Nein 07.08.2024 offener Antrag

273 Tennisclub Rot-Weiss Baden-Baden e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.12.2024 30.11.2025                    8.345,78 € x - 30% Nein 26.07.2024 offener Antrag

278 Turn-und Spielvereinigung Rheinhausen 1896 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                  10.390,75 € x - 75% Nein 02.08.2024 offener Antrag

285 Stadt Spaichingen Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.01.2025 31.12.2025                  26.364,18 € x - 75% Nein 13.08.2024 offener Antrag

267 Stadt Neckarsulm Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.01.2025 31.12.2025                    8.925,00 € x - 75% Nein 01.08.2024 offener Antrag

268 ASV Scheppach-Adolzfurt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    9.601,75 € x - 75% Nein 09.08.2024 offener Antrag

274 ANATOMIE-SPORT-CLUB NEUENHEIM e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                  19.862,34 € x - 41% Nein 16.08.2024 offener Antrag

273 Verein für Bewegungsspiele 1909 Bühl e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.02.2025 31.01.2026                    9.190,00 € x - 45% Nein 15.08.2024 offener Antrag

265 Turn- und Sportverein Aurich 1967 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    7.602,94 € x - 75% Nein 22.08.2024 offener Antrag

290 Sportvereinigung Mössingen 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 28.02.2026                    9.790,00 € x - 75% Nein 20.08.2024 offener Antrag

265 Turn- und Sportverein Korntal e. V. Errichtung Radabstellanlagen x k. A. 31.12.2025                  11.935,70 € x - 50% Nein 27.08.2024 offener Antrag

274 Turn- und Sportverein Handschuhsheim 1886 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 k. A.                  13.017,50 € x - 16% Nein 27.08.2024 offener Antrag

270 DJK Sportgemeinschaft Schwabsberg-Buch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.03.2025 k. A.                    6.321,47 € x - 40% Nein 30.08.2024 offener Antrag

291 Turn- und Sportverein 1922 Bernstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.08.2025                    6.183,82 € x - 75% Nein 22.08.2024 offener Antrag

276 FV Reichenbuch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.12.2025                  10.703,00 € x - 75% Nein 30.08.2024 offener Antrag

268 DJK-TSV Bieringen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    9.613,75 € x - 75% Nein 13.09.2024 offener Antrag

286 Fußball-Club 1910 Triberg im Schwarzwald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    8.226,89 € x - 75% Nein 04.09.2024 offener Antrag

292 Sportfreunde (SF) Bussen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    8.838,75 € x - 75% Nein 19.09.2024 offener Antrag

264 Fußball-Club Alfdorf e.V. (FCA) Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    8.016,39 € x - 75% Nein 09.09.2024 offener Antrag

270 Sportverein Jagstzell e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    6.941,85 € x - 45% Nein 14.09.2024 offener Antrag

260 Sportverein Magstadt 1897 Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.05.2025                    6.404,75 € x - 75% Nein 01.10.2024 offener Antrag

280 SpVgg Aichelberg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                    7.343,75 € x - 75% Nein 23.09.2024 offener Antrag

281 Sport-Club Eichstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    9.589,50 € x - 75% Nein 24.09.2024 offener Antrag

261 Stadt Wernau (Neckar) Sanierung Hallenbeleuchtung x k. A. 28.02.2026                  21.228,50 € x - 75% Nein 08.10.2024 offener Antrag

276 Sportgemeinschaft Auerbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    9.295,00 € x - 10% Nein 30.09.2024 offener Antrag

261 Schwimmsportverein Esslingen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x x k. A. 31.12.2025                    8.542,95 € x - 25% Nein 02.10.2024 offener Antrag

293 Stadt Markdorf Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.04.2025 31.03.2026                  22.967,50 € x - 75% Nein 01.10.2024 offener Antrag

264 Kultur-, Turn- und Sportverein Hößlinswart 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.05.2025                  14.644,75 € x - 75% Nein 08.10.2024 offener Antrag

264 Sportverein Breunigsweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    6.855,04 € x - 75% Nein 15.10.2024 offener Antrag

287 SV Aach-Eigeltingen 1993 e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.625,00 € x - 75% Nein 02.10.2024 offener Antrag
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291 Gemeinde Bernstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  22.167,60 € x - 60% Ja 24.10.2024 offener Antrag

263 Gemeinde Wäschenbeuren Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  27.772,00 € x - 60% Ja 25.10.2024 offener Antrag

295 Sportverein Ölkofen Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    8.627,50 € x - 45% Nein 14.10.2024 offener Antrag

280 Gemeinde Baiersbronn Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                    9.265,00 € x - 75% Nein 14.10.2024 offener Antrag

267 SV 1931 Babstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  14.537,50 € x - 17% Nein 25.10.2024 offener Antrag

285 Gemeinde Frittlingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 01.01.2026                  11.330,00 € x - 75% Nein 14.10.2024 offener Antrag

285 Gemeinde Frittlingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.01.2026                    8.290,00 € x - 75% Nein 14.10.2024 offener Antrag

294 Sportgemeinde Baienfurt - Fußball 1927 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  19.375,00 € x - 15% Nein 29.10.2024 offener Antrag

270 Sportverein Söhnstetten 1932 e.V. Straßenbeleuchtung adaptive 
Technik

x k. A. 31.01.2026                  11.625,00 € x - 29% Nein 17.10.2024 offener Antrag

295 Sportverein Bingen - Hitzkofen 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    7.125,00 € x - 45% Nein 30.10.2024 offener Antrag

291 Sportclub Lauterach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    7.228,33 € x - 45% Nein 30.10.2024 offener Antrag

267 FC Badenia Rohrbach 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.064,84 € x - 30% Nein 30.10.2024 offener Antrag

266 Sportverein Leingarten 1895 Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  14.375,00 € x - 25% Nein 30.10.2024 offener Antrag

267 VfB Bad Rappenau Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  23.637,50 € x - 45% Nein 30.10.2024 offener Antrag

294 Sportverein Fleischwangen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.675,25 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

276 SC Freudenberg 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  11.262,50 € x - 15% Nein 25.10.2024 offener Antrag

276 Turn- und Sportverein Gerchsheim 1946, 
eingetragener Verein

Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.552,50 € x - 45% Nein 30.10.2024 offener Antrag

295 SV Herbertingen 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  12.587,50 € x - 27% Nein 30.10.2024 offener Antrag

276 Fußball-Club 1921 Gissigheim, eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  12.828,75 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

291 Fußballclub Hüttisheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.675,25 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

292 Fussballverein Altheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x 01.05.2025 01.04.2026                    8.780,75 € x - 75% Nein 25.10.2024 offener Antrag

291 Fussball-Club Neenstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  11.384,00 € x - 75% Nein 25.10.2024 offener Antrag

292 Turn- und Sportverein Wain e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    8.025,21 € x - 75% Nein 25.10.2024 offener Antrag

294 Turn- und Sportgemeinschaft Wilhelmsdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.06.2026                    9.560,00 € x - 48% Nein 23.10.2024 offener Antrag

292 Sportverein Ingoldingen - Muttensweiler - Steinhausen 
1947 e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  11.237,50 € x - 45% Nein 25.10.2024 offener Antrag

282 Staufener SC e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  27.645,00 € x - 45% Nein 27.10.2024 offener Antrag

262 Stadt Filderstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                    7.905,04 € x - 75% Nein 23.10.2024 offener Antrag

262 Turn- und Sportverein Ohmden e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  14.250,00 € x - 75% Nein 25.10.2024 offener Antrag

261 Turnverein Kemnat 1890 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.07.2026                  16.021,41 € x - 3% Nein 30.10.2024 offener Antrag

272 Turn- und Sportverein 1890-1900 Jöhlingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x k. A. 31.03.2026                    7.776,05 € x - 75% Nein 28.10.2024 offener Antrag

282 Tennisclub Hartheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    7.568,25 € x - 75% Nein 28.10.2024 offener Antrag
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291 Turn- und Sportverein 1923 Bermaringen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    8.096,75 € x - 30% Nein 30.10.2024 offener Antrag

263 Schieß- und Sportverein Hausen/Fils e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                  15.557,04 € x - 25% Nein 25.10.2024 offener Antrag

279 Turn- und Spielverein Heimsheim 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.554,00 € x - 75% Nein 24.10.2024 offener Antrag

295 Turn- und Sportverein Sigmaringendorf-Laucherthal 
1908 e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    8.627,50 € x - 45% Nein 29.10.2024 offener Antrag

262 Sportverein Reudern 1913 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.10.2026                    9.332,44 € x - 30% Nein 29.10.2024 offener Antrag

258 Athletiksportverein von 1898 Botnang Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  14.013,45 € x - 75% Nein 24.10.2024 offener Antrag

267 Sport- und Spielvereinigung Heilbronn-Klingenberg 
1896

Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  16.901,75 € x - 75% Nein 24.10.2024 offener Antrag

292 Fußballverein Bad Saulgau 04 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  17.255,00 € x - 45% Nein 23.10.2024 offener Antrag

280 SV Musbach 1957 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    7.883,76 € x - 45% Nein 28.10.2024 offener Antrag

286 Sportverein 1959 Obereschach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    7.289,92 € x - 45% Nein 28.10.2024 offener Antrag

283 Tennisclub 80 Rust e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    6.760,50 € x - 75% Nein 22.10.2024 offener Antrag

261 Verein für Bewegungsspiele Oberesslingen / Zell e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  12.208,75 € x - 75% Nein 29.10.2024 offener Antrag

267 Turn- und Sportverein Lehrensteinsfeld Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.550,00 € x - 75% Nein 28.10.2024 offener Antrag

274 Turnverein 1890 Edingen e.V. Errichtung Radabstellanlagen x k. A. 31.10.2025                  18.191,98 € x - 50% Nein 28.10.2024 offener Antrag

288 FC Bergalingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    5.750,00 € x - 75% Nein 30.10.2024 offener Antrag

290 Turn- und Sportverein Talheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    5.650,00 € x - 45% Nein 28.10.2024 offener Antrag

295 Sportverein Meßkirch 1921 - 04 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                  27.435,00 € x - 45% Nein 29.10.2024 offener Antrag

273 Sportverein Germania Bietigheim/Baden e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  10.234,88 € x - 75% Nein 28.10.2024 offener Antrag

292 Sportverein Ellwangen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  25.375,00 € x - 25% Nein 28.10.2024 offener Antrag

266 Turn- und Athletiksportverein Hessigheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  17.625,00 € x - 75% Nein 30.10.2024 offener Antrag

260 Spvgg Warmbronn Tennis e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    6.780,04 € x - 75% Nein 28.10.2024 offener Antrag

267 Sportverein Heilbronn am Leinbach 1891 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    7.563,03 € x - 75% Nein 31.10.2024 offener Antrag

288 Sportverein Görwihl 1931 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    6.097,69 € x - 75% Nein 29.10.2024 offener Antrag

260 Turn-und Sportverein Dagersheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    6.897,50 € x - 75% Nein 29.10.2024 offener Antrag

283 Tennisclub Endingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    8.517,50 € x - 75% Nein 28.10.2024 offener Antrag

260 Gemeinde Schönaich Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.613,75 € x - 75% Nein 29.10.2024 offener Antrag

295 Sportverein Frohnstetten 1912/49 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    8.150,00 € x - 75% Nein 25.10.2024 offener Antrag

263 Turn- und Sportverein Gruibingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.09.2026                    8.076,68 € x - 75% Nein 30.10.2024 offener Antrag

273 Fußball-Verein Ottersweier 1953 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  22.734,60 € x - 23% Nein 30.10.2024 offener Antrag

290 Sportverein Nehren e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  14.889,71 € x - 45% Nein 24.10.2024 offener Antrag

281 TURN-SPORTVEREIN ALEMANNIA FREIBURG- 
ZÄHRINGEN 1900 E.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  29.394,67 € x - 40% Nein 31.10.2024 offener Antrag



Anlage 3, Antwort zu den Fragen 10 und 13
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Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

276 Sportverein Viktoria Aglasterhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    6.801,26 € x - 75% Nein 31.10.2024 offener Antrag

270 Fußballverein Oberstotzingen e.V. (F.V.O.) Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                    5.625,00 € x - 45% Nein 29.10.2024 offener Antrag

288 SV Blau-Weiss Murg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  10.234,00 € x - 45% Nein 28.10.2024 offener Antrag

293 Turn- und Sportverein Eriskirch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                  16.511,27 € x - 45% Nein 29.10.2024 offener Antrag

278 Turnverein 1923 Neuthard e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    5.742,13 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

284 Sportverein 1926 Fautenbach eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    8.227,31 € x - 75% Nein 22.10.2024 offener Antrag

276 Mosbacher Fußballverein 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    9.613,75 € x - 75% Nein 30.10.2024 offener Antrag

282 Sport-Club Minseln 1955 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                  10.668,51 € x - 45% Nein 28.10.2024 offener Antrag

268 Verein für Rasenspiele Altenmünster Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                    9.125,00 € x - 15% Nein 31.10.2024 offener Antrag

276 Sportverein 1948 Oberbalbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                    9.125,00 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

294 SV Haisterkirch Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                  19.110,00 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

276 Turn- und Sportverein Kupprichhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                    9.290,00 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

267 Sportclub 1921 Siegelsbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 31.03.2026                  17.255,00 € x - 45% Nein 29.10.2024 offener Antrag

270 Fußballverein Sontheim-Brenz 1924 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                  17.770,00 € x - 35% Nein 31.10.2024 offener Antrag

270 Sportverein Pfahlheim 1947 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 28.02.2026                    8.805,00 € x - 15% Nein 31.10.2024 offener Antrag

286 Sportverein Buchenberg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x k. A. 30.04.2026                    8.000,00 € x - 45% Nein 31.10.2024 offener Antrag

294 Stadt Weingarten Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.05.2022 30.04.2023                  31.941,92 € x - 40% Ja 02.09.2021 Bewilligung

271 Förderverein Freibad Wolfartsweier e.V. Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2022 30.06.2023                  35.356,00 € x - 45% Nein 20.10.2021 Bewilligung

285 Gemeinde Wellendingen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2022 31.10.2023                    9.120,33 € x - 45% Nein 26.10.2021 Bewilligung

288 Gemeinde Lauchringen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.05.2022 30.04.2023                105.186,83 € x - 35% Ja 27.10.2021 Bewilligung

259 Verein der Freien Waldorfschule am Kräherwald Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.08.2022 31.10.2023                288.774,00 € x - 60% Nein 14.10.2021 Bewilligung

272 Gemeinde Karlsbad Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2022 30.09.2023                  23.294,00 € x - 45% Nein 05.11.2021 Bewilligung

280 Gemeinde Loßburg Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.09.2022 31.08.2023                  47.836,00 € x - 45% Nein 07.12.2021 Bewilligung

270 Versorgungs- und Bädergesellschaft Ellwangen mbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.10.2022 31.12.2024                386.219,00 € x - 60% Nein 25.11.2021 Bewilligung

273 Gemeinde Muggensturm Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.12.2022 30.11.2023                    8.336,04 € x - 45% Nein 06.12.2021 Bewilligung

278 Gemeinde Ketsch Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.11.2022 31.10.2023                  79.012,22 € x - 45% Nein 15.12.2021 Bewilligung

272 Gemeinde Karlsbad Sanierung Innenbeleuchtung x 01.07.2023 31.10.2024                  34.448,00 € x - 60% Nein 21.12.2021 Bewilligung

259 Verein der Freien Waldorfschule am Kräherwald Ersatz ineffizienter 
Warmwasserbereitung

x 01.08.2022 31.10.2023                  34.004,00 € x - 45% Nein 30.12.2021 Bewilligung

260 Gemeinde Gärtringen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2022 26.09.2023                  35.812,00 € x - 45% Ja 21.02.2022 Bewilligung

265 Stadt Korntal-Münchingen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 15.11.2023 14.11.2024                  98.752,00 € x - 50% Nein 07.12.2021 Bewilligung

295 Gemeinde Hohentengen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.04.2023 31.03.2024                  10.055,11 € x - 60% Nein 25.03.2022 Bewilligung
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268 Hohenlohekreis Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.01.2023 31.12.2023                    9.400,00 € x - 60% Nein 07.04.2022 Bewilligung

264 Stadtwerke Waiblingen GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2023 14.03.2024                  15.197,00 € x - 60% Nein 29.04.2022 Bewilligung

288 Gemeinde Albbruck Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2023 31.12.2024                  57.647,00 € x - 60% Nein 18.08.2022 Bewilligung

272 Stadtwerke Ettlingen GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.04.2023 30.06.2024                  56.534,00 € x - 60% Nein 03.11.2022 Bewilligung

290 Gemeinde Rangendingen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.05.2024 31.12.2025                  18.660,00 € x - 60% Nein 15.11.2022 Bewilligung

287 BGK - Bädergesellschaft Konstanz mbH Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2023 11.06.2024                  98.732,71 € x - 60% Nein 22.11.2022 Bewilligung

268 Gemeinde Pfedelbach Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.11.2023 31.10.2024                  48.279,00 € x - 45% Ja 20.12.2022 Bewilligung

263 Gemeinde Kuchen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.12.2023 30.11.2024                  20.611,00 € x - 60% Nein 11.01.2023 Bewilligung

277 Turnverein e.V. 1909 Neckarbischofsheim Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.09.2024 31.08.2025                    8.067,00 € x - 60% Nein 06.03.2023 Bewilligung

287 Stadt Singen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.08.2024 31.07.2025                  22.521,00 € x - 60% Nein 17.03.2023 Bewilligung

278 Gemeinde Karlsdorf-Neuthard Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.05.2024 30.04.2025                  13.175,00 € x - 60% Nein 30.03.2023 Bewilligung

282 Gemeinde Grenzach-Wyhlen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 16.10.2023 15.10.2024                  23.200,00 € x - 60% Nein 17.05.2023 offener Antrag

270 Versorgungs- und Bädergesellschaft Ellwangen mbH Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.08.2023 12.07.2024                    6.375,00 € x - 60% Nein 23.06.2023 Bewilligung

278 Stadt Hockenheim Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.03.2025 28.02.2026                    7.866,00 € x - 60% Nein 11.07.2023 offener Antrag

266 Gemeindeverwaltungsverband Steinheim-Murr Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.02.2024 31.01.2025                  25.769,00 € x - 60% Nein 28.09.2023 Bewilligung

266 Gemeinde Untergruppenbach Austausch Pumpe für Beckenwasser x 15.04.2024 30.06.2025                  10.360,00 € x - 60% Nein 25.09.2023 Bewilligung

274 Stadt Weinheim Sanierung Hallenbeleuchtung x 01.06.2024 28.02.2026                  13.266,00 € x - 75% Nein 29.09.2023 Bewilligung

274 Stadt Weinheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.10.2024 30.09.2026                103.949,00 € x - 75% Nein 29.09.2023 Bewilligung

279 Stadt Mühlacker Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2099 30.09.2100                110.231,00 € x - 45% Ja 01.12.2023 offener Antrag

262 Gemeinde Beuren Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x 01.04.2024 31.03.2025                131.295,00 € x - 75% Nein 26.01.2024 Bewilligung

266 Trägerverein Schloss-Freibad Sachsenheim e.V. Austausch Pumpe für Beckenwasser x 15.09.2024 30.04.2025 -                34.400,00 € x - 246% Nein 12.02.2024 offener Antrag

295 Stadt Geislingen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.04.2025 31.03.2026                  53.468,00 € x - 45% Ja 20.02.2024 offener Antrag

282 Stadt Weil am Rhein Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.03.2025 28.02.2026                  16.600,00 € x - 60% Nein 12.03.2024 offener Antrag

274 Stadt Weinheim Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.03.2025 28.02.2026                    8.524,14 € x - 60% Nein 12.04.2024 offener Antrag

262 Gemeinde Beuren Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.04.2025 31.03.2026                215.462,00 € x - 60% Nein 22.04.2024 offener Antrag

286 Stadt Hüfingen Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.10.2025 30.09.2026                  97.815,00 € x - 60% Nein 17.05.2024 offener Antrag

293 Stadt Meersburg Austausch Pumpe für Beckenwasser x 01.07.2025 30.06.2026                  70.250,00 € x - 75% Nein 13.06.2024 offener Antrag

293 Stadt Meersburg Sanierung Innenbeleuchtung x 01.01.2025 01.01.2026                  57.946,25 € x - 75% Nein 10.07.2024 offener Antrag

280 Gemeinde Pfalzgrafenweiler Austausch Pumpe für Beckenwasser x k. A. 28.02.2026                  39.840,00 € x - 60% Nein 20.08.2024 offener Antrag

265 Stadt Asperg Austausch Pumpe für Beckenwasser x k. A. 30.04.2026                117.850,00 € x - 60% Nein 16.09.2024 offener Antrag

280 Gemeinde Höfen an der Enz Austausch Pumpe für Beckenwasser x k. A. 31.05.2025                  17.520,00 € x - 60% Nein 29.10.2024 offener Antrag
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271 KBG - Karlsruher Bädergesellschaft mbH Austausch Pumpe für Beckenwasser x k. A. 31.05.2026                  99.800,00 € x - 60% Nein 28.10.2024 offener Antrag

293 Gemeinde Heiligenberg Austausch Pumpe für Beckenwasser x k. A. 31.12.2025                  19.200,00 € x - 60% Nein 31.10.2024 offener Antrag

265 Stadt Gerlingen Austausch Pumpe für Beckenwasser x k. A. 30.09.2028                  17.000,00 € x - 60% Nein 24.10.2024 offener Antrag

284 Stadt Zell am Harmersbach Austausch Pumpe für Beckenwasser x k. A. 31.12.2025                  65.116,80 € x - 60% Nein 30.10.2024 offener Antrag



Anlage 4, Antwort zu den Fragen 10 und 13 

Stand: 05.02.2025

Name des Bundesprogramms: Bundesförderung für effiziente Gebäude (BEG)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK Durchführer: KfW / BAFA

Programm Förderzusage / Förderzeitraum Höhe der Bundesförderung
energetische 

Sanierung
Schaffung von 
Barrierefreiheit

Höhe des kommunalen Eigentanteils 
in %

Kommune mit 
Haushaltsnot- 

lage?
Die BEG ist ein Breitenförderprogramm, das (im 
Rahmen verfügbarer Haushaltsmittel) 
durchgängig bereitgestellt wird. Die Förderung 
steht für alle Maßnahmen am Gebäude zur 
Verfügung, die nach Maßgabe der geltenden 
Bestimmungen der Förderrichtlinien 
(insbesondere der Technischen 
Mindestanforderungen, TMA) als förderfähig 
anerkannt werden können. Aus Gründen des 
Datenschutzes werden keine Informationen zu 
konkreten BEG geförderten Vorhaben 
veröffentlicht.

Im Förderzeitraum 2022-2024 
entfallen insgesamt 84 KfW-
Förderzusagen auf Baden-
Württemberg. 

Für die Förderrichtlinie BEG EM 
beim BAFA besteht keine 
Möglichkeit, Förderanträge nach 
Wirtschaftszweig (hier Sportstätte) 
auszuwerten.

Das hierauf bezogene 
Gesamtzusagevolumen 
(KfW-Gesamtkreditvolumen 
und Investitionszuschüsse) 
2022-2024 umfasst 
41.829.929,71 €.

Ja (für 
Maßnahmen 
gemäß der 

Bestimmungen 
der jeweiligen 
Förderrichtlinie 

inkl. Technischer 
Mindestanforderu

ngen)

Nein (kein 
Fördertatbestand)

Anteilsfinanzierung; 
Finanzierungsanteil hängt ab von der 
Höhe des für die jeweilige Maßnahme 

festgelegten Fördersatzes bezogen 
auf die jeweils relevanten 

förderfähigen Kosten, bis zur 
festgelegten max. Höchstgrenze der 
förderfähigen Kosten. Im Weiteren 

sind die festgelegten 
Kumulierungsgrenzen zu beachten. 

nicht bekannt

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 



Anlage 5, Antwort zu Frage 11 

Stand: 06.02.2025
Name des Bundesprogramms: LSP
Zuständige Bundesbehörde: BMI Durchführer: BVA

Haushaltsansatz Mittelabruf Anzahl Förderanträge Bemerkung

Haushaltsjahr 2022            23.160.000,00 €                 354.570,03 € 

Haushaltsjahr 2023            26.682.000,00 €                 951.935,04 € 

Haushaltsjahr 2024            22.060.000,00 €              2.054.280,96 € 

Stand: 31.01.2025
Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur (SJK 2016-2021)
Zuständige Bundesbehörde: BMWSB Duchführer: Projektträger Jülich

Haushaltsansatz Mittelabruf Anzahl Förderanträge Bemerkung

Haushaltsjahr 2022          252.500.000,00 €              9.093.844,68 €  -

Haushaltsjahr 2023          228.355.000,00 €             16.725.974,97 €  -

Haushaltsjahr 2024          240.000.000,00 €             29.393.096,06 € 1

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857

Der Haushaltsansatz bezieht sich jeweils auf die im 
Bundeshaushalt zur Verfügung gestellten Mittel. 
Angaben zum Mittelabruf beziehen sich auf die 
Förderung von Sportstätten in Baden-Württemberg. Die 
Mittel in den Haushaltsjahren 2022 bis 2024 dienen der 
Ausfinanzierung der Förderrunden 2016 bis 2021. Über 
die Förderrunden 2016 bis 2021 wurden insgesamt 80 
Sportprojekte in Baden-Württemberg für eine Förderung 
ausgewählt. 

Anzahl der Förderanträge konnte in der Kürze der Zeit 
nicht ermittelt werden



Anlage 5, Antwort zu Frage 11 

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857

Stand: 31.01.2025
Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur (SJK Förderrunden 2022 und 2023)
Zuständige Bundesbehörde: BMWSB Durchführer: Bundesinstitut für Bau-, Stadt- und Raumforschung

Haushaltsansatz Mittelabruf Anzahl Förderanträge Bemerkung

Haushaltsjahr 2022            27.000.000,00 €   -  -

Haushaltsjahr 2023            32.000.000,00 €              2.368.317,20 € 18

Haushaltsjahr 2024          124.605.000,00 €              7.664.923,78 € 5

Stand: 04.02.2025

Name des Bundesprogramms: Investitionspakt Sportstätten
Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Haushaltsansatz Mittelabruf Anzahl Förderanträge Bemerkung

Haushaltsjahr 2022            73.000.000,00 €              4.721.022,00 € 38

Haushaltsjahr 2023            60.500.000,00 €              9.616.000,00 €  -

Haushaltsjahr 2024            60.500.000,00 €             18.654.000,00 €  -

Der Haushaltsansatz bezieht sich jeweils auf die im 
Bundeshaushalt zur Verfügung gestellten Mittel. Der 
Mittelabruf enthält auch die Inanspruchnahme von 
Ausgaberesten und bezieht sich auf die in Baden-
Württemberg geförderten Projekte. Seit 2023 werden 
die Projekte lediglich ausfinanziert.

Der Haushaltsansatz bezieht sich jeweils auf die im 
Bundeshaushalt zur Verfügung gestellten Mittel. 
Angaben zum Mittelabruf beziehen sich auf die 
Förderung von Sportstätten in Baden-Württemberg. In 
den Förderrunden 2022 und 2023 wurden 28 
Sportprojekte in Baden-Württemberg für eine Förderung 
ausgewählt.



Anlage 5, Antwort zu Frage 11 

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857

Stand: 04.02.2025
Name des Bundesprogramms: Investitionspakt Soziale Integration im Quartier 
Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Haushaltsansatz Mittelabruf Anzahl Förderanträge Bemerkung

Haushaltsjahr 2022          140.000.000,00 €             22.442.422,00 €  -

Haushaltsjahr 2023            80.000.000,00 €             11.509.000,00 €  -

Haushaltsjahr 2024            30.000.000,00 €              9.054.000,00 €  -

Stand: 30.01.2025
Name des Bundesprogramms: Richtlinie zur Bundesförderung kommunaler Klimaschutz (Kommunalrichtlinie)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Haushaltsansatz Mittelabruf Anzahl Förderanträge Bemerkung

Haushaltsjahr 2022                   20.530,00 €                   20.530,00 € 1

Haushaltsjahr 2023              2.297.772,25 €              2.297.772,25 € 118

Haushaltsjahr 2024              3.517.912,10 €              3.517.912,10 € 248

Der Haushaltsansatz bezieht sich jeweils auf die im 
Bundeshaushalt zur Verfügung gestellten Mittel. Der 
Mittelabruf enthält auch die Inanspruchnahme von 
Ausgaberesten und bezieht sich auf alle im Rahmen 
des Programms in Baden-Württemberg geförderten 
Projekte. Seit 2021 werden die Projekte lediglich 
ausfinanziert. 



Anlage 5, Antwort zu Frage 11 

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857

Stand: 05.02.2025

Name des Bundesprogramms: Bundesförderung für effiziente Gebäude (BEG)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK Durchführer: KfW, Bafa

Haushaltsansatz Mittelabruf Anzahl Förderanträge Bemerkung

Haushaltsjahr 2022       9.610.717.000,00 € 

 23.739.532,13 €
(davon entfallen auf 

Investitionszuschüsse: 
23.701.885,13 €)   

25
(davon Zuschuss: 24)

Haushaltsjahr 2023     16.862.136.000,00 € 

 6.144.985,00 €
(davon entfallen auf 

Investitionszuschüsse: 
5.747.765,00 €) 

8
(davon Zuschuss: 7)

Haushaltsjahr 2024     16.741.923.000,00 € 

 11.945.412,58 €  
(davon entfallen auf 

Investitionszuschüsse: 
7.254.512,58 €) 

51
(davon Zuschuss: 47)

Angaben zum Haushaltsansatz beziehen sich auf BEG-
Titel insgesamt, eine separate Ausweisung ist nicht 
möglich.

Angaben zum Mittelabruf beziehen sich auf das 
Zusagevolumen der KfW (Gesamtkreditvolumen und 
Investitionszuschüsse), das insgesamt auf 
Förderanträge zu Gebäudetyp 
„Sportgebäude/Schwimmhalle“ im Land Baden-
Württemberg entfällt.
Die im Gesamtkreditvolumen enthaltenen Bundesmittel 
hängen u.a. von jeweiliger Maßnahme und 
Fördersätzen ab (hier nicht abbildbar).
Für die Förderrichtlinie BEG Einzelmaßnahmen beim 
BAFA besteht keine Möglichkeit, Förderanträge nach 
dem Wirtschaftszweig (hier Sportstätte) auszuwerten.



Anlage 6, Antwort zu Frage 14

Stand: 06.02.2025

Verein Förderzweck
zuständige 

Bundesbehörde
Fördersumme Förderzeitraum

TV 1897 Sennfeld e.V. Kunst an der Sporthalle / Bundesprogramm "Das Zukunftspaket für 
Bewegung, Kultur und Gesundheit"

BMFSFJ               18.081,12 € 2024

Turn- und Sportverein Hochdorf 1971 e.V. Trendsport Event auf dem Gelände des TSV Hochdorf. / Bundesprogramm 
"Das Zukunftspaket für Bewegung, Kultur und Gesundheit"

BMFSFJ               11.044,20 € 2023

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/14857 
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
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